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ECONOMIA IN ANUL 1977 - REPERE ALE CREȘTERII, ÎNSEMNE ALE EFICIENȚEI

Rod al hărniciei și calității muncii noastre, 
izvor al dezvoltării și bunăstării noastre 

SPORIREA VENITULUI NAȚIONAL
Indicator sintetic al nivelului de dezvoltare econo

mică a țării, venitul național reprezintă expresia cea 
mai cuprinzătoare și mai fidelă a eficienței cu care 
este cheltuită munca socială, a eficienței întregii ac
tivități economice. Exprimînd nivelul de dezvoltare e- 
conomică a țârii la un moment dat, venitul national 
reflectă totodată capacitatea, forța economiei de a 
continua’ procesul de reproducție lărgită intr-un ritm 
și mai inalt în etapele următoare, și, in același timp, 
de a satisface intr-o măsură din ce in ce mai mare 
cerințele legate de sporirea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al poporului. Iată de ce, 
acest indicator constituie unul dintre criteriile de bază 
care caracterizează evoluția social-economică a țării 
pc drumul spre infăptuirea obiectivului fundamental 
pe care ni l-am propus pentru viitorul cincinal : de
pășirea stadiului de 
trarea României in 
medie.

Din acest punct de , __________ ___
la îndeplinirea Planului național unic pc anul 1977 
evidențiază realizarea a încă unui pas important : 
față dc anul precedent, venitul național a crescut in
tr-un ritm de 8.6 la sută, iar cele peste 431 miliarde 
lei cit reprezintă valoarea sa absolută, raportate la eei 
21,8 milioane locuitori, ne indică un venit național pe 
locuitor de circa 20 000 lei. Și tot comunicatul ne rele
vă că factorii principali care au contribuit la sporirea 
venitului național sint de natură intensivă, determi
nați de permanenta îmbunătățire a calității și efici
enței muncii noastre. Lucru ce rezultă din faptul că 
această creștere a productivității muncii (cu 9.8 la 
sută în industria republicană, deci, peste prevederile 
de plan) a fost mult superioară creșterii (de 2,8 la 
sută) a numărului personalului muncitor din între
prinderi și instituții. Cu alte cuvinte, nu sporirea 
populației ocupate a fost cea care a determinat in 
mod decisiv atingerea actualului nivel al venitului na
țional, ci sporirea rodniciei cu care s-a muncit, mâi cu 
seamă in ramurile productive — industrie, construc
ții, transporturi, agricultură — dar și în celelalte sec-
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toare ale activității economico-sociale. Rodnicie de
terminată de o mulțime de factori calitativi asupra 
cărora s-a concentrat in permanență atenția conduce
rii partidului, a colectivelor de oameni ai muncii. Este 
vorba de introducerea largă a progresului tehnic — 
prin înnoirea și perfecționarea produselor și tehnolo
giilor, prin’extinderea automatizării și mecanizării — 
care implică deopotrivă creșterea randamentului ma-

sinilor, utilajelor, instalațiilor, ca si a productivității 
muncii. Este vorba de îmbunătățirea continuă a orga
nizării producției și a muncii, cu efecte directă atit 
asupra productivității muncii individuale cit și a celei 
sociale. In fine, este vorba de ridicarea nivelului ca
lificării forței de muncă, relevată de faptul că. în anul 
1977, economia națională a primit 313 mii muncitori, 
calificați prin învățămintul profesional, tehnic și lice
al, cursuri de calificare, specializare profesională, iar 
prin învățămintul superior un număr de 32,5 mii in
gineri. economiști, cadre didactice, medicale și de alte 
specialități.

Sini preocupări cu caracter do permanență în poli
tica economico-socială a partidului, încununate în anul 
1977 cu rezultate fructuoase, la care tinerii, organiza
ția lor revoluționară se mindresc de a fi adus o în
semnată contribuție. Constituind imensa majoritate a 
forței de muncă formată in perioada la care ne -refe
rim, tinerii au făcut — prin modul cum au învățat și 
au muncit pe băncile școlilor și facultăților, în labora
toare. atelicre-școală și unități economice — dovada 
dorinței lor arzătoare de a se pregăti astfel incit să 
răspundă din primul moment, cu randament maxim, 
sarcinilor tot mai mari ale producției. Găsim, totodată, 
dovezi cotidiene și in faptele de muncă ale tinerilor 
aflați deja in focul producției, preocupați in perma
nență de a promova noul, de a găsi soluții tehnice și 
organizatorice care să le sporească eficiența muncii, 
de a-și ridica continuu nivelul pregătirii lor de specia
litate. Așa cum sint, dealtfel, și numeroasele acțiuni 
și inițiative întreprinse de colectivele de tineri, alături 
de colectivele de oameni ai muncii, și concretizate în 
reducerea continuă a cheltuielilor materiale de pro
ducție (pe calea înlăturării surselor de risipă și a gos
podăririi cu mai multă grijă a materiilor prime și ma
terialelor, a. energiei și 
determinat sporirea pe o

combustibililor), ceea ce a 
altă cale a venitului național.

VIRGIL SIMION

(Continuare in pag. a Il-a)

La întreprinderea „Metalurgica" Bacău

ECONOMISIREA
9000 tone oțel poște plan

METALULUI
sarcină permanentă a proiectanților, 

obiectiv concret la fiecare loc de muncă
Economisirea materiilor prime și materialelor, in special a me

talului, creșterea coeficientului de folosire a acestuia se înscrie ca 
o sarcină deosebit de importantă, de permanentă actualitate pentru 
toate unitățile economice consumatoare de metal. Cu atit mai mult 
acum, in condițiile realizării sarcinilor stabilite de Programul su
plimentar, la infăptuirea acestui obiectiv, fiecare om al muncii tre
buie să-și aducă o contribuție cit mai substanțială, acționind ferm 
pentru eliminarea tuturor cauzelor generatoare de risipă.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe reprezentantul P.N.U.D.

Președintele Republicii ' Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți dupâ- 
amiază, in vizjtă de rămas bun.

pe B.R. Devarajan, reprezen
tantul Programului Națiunilor 
Unite pentru Dezvoltare — 
P.N.U.D. — la București, cu o-

cazia încheierii misiunii șale în 
țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire cordială.

Adunările generale ale oamenilor mumii

Noi decidem, tot noi înfăptuim

Actionind pentru depășirea sarcinilor fizice de 
producție, in condițiile preocupării susținute de 
transformare a cantității intr-o nouă calitate, 
siderurgiștii Combinatului din Hunedoara au 
realizat peste prevederile de plan de la incepu- 
tul anului 9 000 tone oțel aliat și inalt aliat. 
Creșterea producției de oțeluri cu proprietăți 
calitative îmbunătățite, care oferă avantajul re
ducerii consumului de metal Ia întreprinderile 
constructoare de mașini și utilaje beneficiare 
din țară, are la bază sporirea eficienței întregii 
activități productive.

Succese ale minerilor

Din întreaga țară,
gînduri

si sentimente
9

de profundă
stimă, dragoste.

Sîntem in mijlocul unui co
lectiv format in exclusivitate 
din tineri. Un colectiv*  unde 
fiecare poartă cu mîndrie tit
lul de brigadier. Tinerii veniți 
din partea locului dar și din 
toate colțurile țării. Tineri că
liți la înalta școală a marilor 
familii. muncitorești, încreză
tori in munca lor, fiecare a de
venit un om cu un ridicat ni
vel de conștiință profesională 
și politică pentru care țelul su
prem este munca, dorința de 
autodepășire. Iar ritmul ver
tiginos al lucrărilor de pe acest 
șantier, vorbește grăitor despre 
neodihna acestor oameni, de
ciși să adauge noi dimensiuni 
dăruirii și conștiinței uteciste.

Așa cum a evidențiat darea 
de seamă, pasiunea și pricepe
rea cu care tinerii au muncit 
s-a concretizat in rezultate re
marcabile : anul trecut au fost 
executate lucrări complexe — 
terasamente mecanice și ma
nuale, turnări de betoane și con
fecționări de dale — in valoare 
de 15 410 000 lei față de 14 560 000 
lei cit era prevăzut. „în toate 
aceste realizări stă înțelegerea 
profundă de către fiecare ti- 
năr a nobilei misiuni de briga
dieri — spunea in cuvîntul său 
muncitorul Eugen Croitoru. Dar 
mai cu seamă, atitudinea res
ponsabilă față de muncă, do
rința vie dy a munci și trăi in 
chip comunist., Pentru că șan
tierul, adevărată școală de edu
cație, formează nu numai buni 
specialiști, ci și oameni ade- 
vărați".

în acest context au fost, men
ționați mulți tineri fruntași cum 
ar fi : Ștefan Ivan, Ștefan Be- 
cheanu, Ilie Barbu, Constantin 
Iovănel, Maria Nancu, Petre 
ca. Lista evidențierilor ar 
mult mai lungă, căci toti

putem considera mulțumiți ? Eu 
sînt de părere că trebuie să ne 
privim mai autocritic activita
tea, Vom vedea atunci că exis
tă multe lucruri care pot fi îm
bunătățite. De acum înainte va 
trebui ca în munca ce o desfă
șurăm să nu ne mai raportăm 
activitatea față de ce a fost, ci 
față de posibilitățile reale exis
tente. Pentru că stă in puterea 
noastră să facem mai mult“. 
(Gh. Radu). Pornind de la fap
tul că planul de producție pe

DIN HOTARÎRILE 
adunării generale :
• Comitetul județean Dolj 

al U.T.C., împreună cu Șan
tierul național al tineretului se 
vor preocupa de recrutarea 
forței de muncă calificate și 
necalificate din județ, astfel 
incit pină la jumătatea trimes
trului I 1978 personalul mun
citor să crească cu 150—200 
oameni.
• T.C.I.F. Craiova, Șantierul 

național al tineretului vor asi
gura cursuri de calificare în 
meseriile de montori conduc
tă, fierari-betoniști etc la care 
pot participa și tineri din co
munele situate in perimetrul 
șantierului.

e De la inccputul lunii mar
tie, la Șantierul tineretului 
toate lucrările se vor efectua 
in acord global.

• Se vor lua măsuri pentru 
amenajarea poligoanelor dc 
dale de la Portărești, Nedeia, 
astfel incit la Începutul tri
mestrului II să-și poată des
fășura activitatea pe perioada 
de practică studenții, elevii și 
muncitorii.

furarea șantierului cu un per
sonal de 200 de oameni*',  în a- 
ceastă idee vorbitorul a. 
propus permanentizarea 
schimburi de experiență 
echipe, precum și folosirea ex
perienței unor brigadieri cu ac
tivitate bogată, acolo unde lu
crurile merg mai puțin bine. 
Preocuparea pentru pregătirea 

. la un nivel superior a tuturor 
oamenilor a reieșit și din cuvin- 
tul brigadierului Ion Delcea 
care spunea că aceasta este nu 
numai in avantajul șantierului 
ci și in folosul direct al tutu
ror tinerilor : „Comandamentul 
va trebui să găsească cele mai 
bune metode pentru a ridica 
nivelul de pregătire al tuturor 
muncitorilor de pe șantier dar și 
a celor ce vor veni din 
jurimi. 
tierul 
este o 
muncă, 
tinerii
satisfacția de a-și fi îndeplinit 
o sarcină patriotică, de a fi 
participat la realizarea unui ma
re obiectiv, ci in primul rînd

mai 
unor 
intre

îm pre- 
Să nu uităm că Șan- 
național al tineretului 

școală de educare prin 
pentru muncă. De aici 

vor pleca nu numai cu

AL. STROE

(Continuare in pag. a ll-a)

— în cazul întreprinderii noastre 
— ne spune inginerul șef al 
unității, tovarășul Nicolae Croi
toru — reducerea consumului 
de metal începe încă din pro
iectare. Si pînă acum se efec
tuau la noi dese reproiectări ale 
unor produse sau tehnologii. 
Elementul nou îl constituie in 
prezent faptul că, pe baza ex
perienței acumulate in dome
niul reproiectării, am trecut mai 
curajos la însăși schimbarea 
concepției de proiectare a pro
duselor. Numai anul trecut, de 
pildă, am reușit să realizăm 15 
produse noi și să reproiectăm 
alte II. acțiune finalizată cu o. 
eficiență economică de circa 
17.6 milioane lei.

Iată cîteva exemple : robine
tul cu clapă fluture acționat cu 
levier și-a micșorat greutatea de 
la 36.5 kg la 5,9 kg ; robinetul 
oval DN-200, de la 152 la 143 
kg ; robinetul oval DN-400, de 
la 570 la .400 kg ; DN-800, de la 
3 350 la 2 380 kg ; hidrant sub
teran, de la 67 la 54 kg. Efi
ciența măsurilor aplicate in 
1977 s-a concretizat în realiza
rea unei economii de metal de 
peste 1 600 tone. Iată insă pe 
scurt cum au evoluat consumu
rile de metal in ultimii doi ani 
și mai cu seamă ce sarcini mari 
revin colectivului de aici îna
inte, în al treilea an al cinci
nalului revoluției tehnico-știin- 
țifice :

Desfășurind o activitate susținută pentru 
transpunerea in fapte a angajamentelor asumate 
în întrecerea socialistă pe 1978 privind depășirea 
planului producției fizice, colectivele întreprin
derilor*  miniere Uricani și Paroșeni, din bazinul 
Văii Jiului, au extras, peste sarcinile de plan 
aferente perioadei care a trecut de la începutul 
anului, mai mult de 4 000 tone cărbune cocsifi- 
cabil și energetic. Succesul se datorește finali
zării in practică a unor măsuri și acțiuni efici
ente privind perfecționarea organizării produc
ției și a muncii.

și recunoștință
MESAJE ADRESATE TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILE
JUL SĂRBĂTORIRII A 60 DE ANI DE
VIATĂ SI A PESTE 45 DE ANI DE 

ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ 
(în pagina a 3-a'

Ni- 
fi 

..............     sint 
preocupați ca prin muncă lor 
să-și aducă un aport cit mai 
substanțial la creșterea produc
tivității muncii, a eficienței în
tregii activități. Dar așa bum e 
firesc și normal pentru niște ti
neri comuniști dezbaterile au 
relevat in special preocupările 
colectivului pentru îmbunătăți
rea activității de fiecare zi. ..Nu 
se poate spune că nu s-a mun
cit bine, că faptele de muncă 
nu sint pe măsura eforturilor 
noastre. Dimpotrivă. Dar odată 
cunoscute aceste rezultate, ne

să-și aducă un aport cit

SĂ DISCUTĂM DESPRE

TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

volum con-
(86 897 000 

6 dri mai 
precedent)

acest an prevede un 
siderabil de lucrări 
lei) adică de peste 
mult decit in anul 
vorbitorii au abordat in cuvîn
tul lor principalele probleme 
menite să contribuie la perfec
ționarea activității lor.

în această idee brigadierul 
Ion Canta a arătat că „nu se 
pot" realiza o productivitate ri
dicată, lucrări de calitate, fără 
a se lua măsuri concrete pen
tru recrutarea, pregătirea și ca
lificarea forței de muncă. Co
mandamentului ii revine în a- 
cest sens o mare responsabili- 
tata deoarece, pentru acoperi
rea întregului volum de lucrări 
din acest an, este necesară asi-

Umanismul
faptei

de Vasi’e Băran

Total
metal economisit (in tone) 
Prin asimilări
produse noi
Prin reproiectări

— După cum se observă — ne 
spune tovarășul Mihai Carai- 
man — secretarul comitetului de 
partid — întreprinderea noastră 
și-a stabilit incă de la începu
tul cincinalului sarcini impor
tante privind utilizarea rațio
nală a .metalului, ținind seama 
de ponderea deosebită pe care 
acesta o are in valoarea pro
duselor pe care le realizăm. 
Forma de valorificare superi
oară a metalului este produce
rea de piese, cu pierderi mi
nime la prelucrare. Un rol deo
sebit îl are in această privință 
Comisia inginerilor și tehnicieni
lor care, dealtfel, a și lansat 
inițiativa : „Fiecare inginer și 
tehnician să rezolve o proble
mă tehnică". S-a urmărit astfel 
ca economia să înceapă chiar 
de la turnătorie prin adoptarea 
unor tehnologii moderne 
să permită obținerea de 
duse cu un consum cit 
scăzut in metal : turnarea 
amestecuri autoîntăritoare
cu formare de înaltă presiune, 
extinderea metodei de forjare a 
reperelor ș.a. Toate acestea sint, 
firește, realizări ce dovedesc cu 
prisosință experiența acestui 
harnic colectiv. Mari rezerve de 
economisire a metalului con
tinuă însă să existe și valorifi
carea lor se impune cu atit mai 
grabnic, cu cit, așa cum rezultă 
și din datele tabelului de mai 
sus, sarcinile acestui an sint în 
această privință deosebit 
mari. Reținem din 
tivele stabilite faptul că 
derea produselor noi și 
iectate va reprezenta in
producției 25 la sută, că sint

cu progresul tehnic contempo
ran, cu interesele majore ale e- 
conomlei naționale.

1976 1977 1978

812 1 600 2 041

700
112

1 200
400

1 500
541

prevăzute 
produse 
concepție 
tive care 
tea de a

43 de asimilări de 
noi, toate bazate pe 
proprie. Sint impera- 
izvorăsc din necesita- 
ține permanent pasul

Vreau să fiu i 
fiu confundat 
vreau să am o 
o năzuință pe 
indiferent dacă 
sau 
intens, îndeosebi clnd se apro
pie de anii maturității. Și este 
firesc să fie așa, pentru că în
săși ideea de realizare umană 
presupune configurarea unui 
mod de a fi propriu, inconfun- 
dabil. tnțrebarea este insă cum 
ne putem diferenția de semenii 
noștri: alăturîndu-ne efortului 
comun și constituindu-ne, trep
tat, un stil personal de gindire 
și acțiune sau eschivindu-ne la 
orice efort și izolindu-ne într-o 
orgolioasă inutilitate ; constru- 
indu-ne o personalitate cu ade
vărat originală, in datele

care 
pro- 
mai 

in 
sau

de 
obiec- 

pon- 
repro- 
totalul

A~ți ciștiga o identitate
eu însumi, să nu 
cu cei din jur, 
identitate — iată 
care orice tinăr, 

; și-o exprimă 
nu in cuvinte, a trăiește

esențiale, sau afișind, pur și 
simplu, o poză excentrică, în 
compunerea căreia un rol im
portant il joacă spiritul mime
tic ? Desigur, cei mai mulți 
tineri cunosc răspunsul la aces
te întrebări, dovada Constituin- 
d-o însuși faptul că se implică 
pasionați in tot ceea ce între
prinde colectivitatea, că se de
finesc tocmai in 
de atingere a unui 
Există insă și unii 
răspunsul nu este 
Tocmai de aceea, 
în cele ce urmează 
cîteva ipostaze 
de 
din nenumăratele posibile, spe- 
rînd că vom declanșa astfel o 
dezbatere in rindul cititorilor 
sau măcar că vom îndemna la 
reflecție.

acest proces 
scop comun, 
pentru care 
atit de clar, 
vom încerca 
să înfățișăm 

ale strădanie’ 
ciștigare a unei identități

DA, IL CUNOSC : ESTE 
OMUL CARE NU SE TEME 
NICI DE ARȘIȚA, NICI 
FRIG, NICI DE PROPRIA 

OBOSEALA
Așa l-a caracterizat pe 

Scafeș unul dintre sutele 
oameni care îl cunosc și 
țuiesc, considerîndu-l nu 
un as al sudurii, ci și un 
caracter, un adevărat 
care nu dă niciodată 
fața greutăților. Acest 
ciștigat intr-o unitate 
că ea însăși de mare 
ca Șantierul naval din 
stanța 
reală, adică recunoscută de co
lectivitate.

...Nava gigantică, măsurind 
trei sute de metri de la prova 
la pupa, se contura tot mai clar

DE 
LUI

de schele in care 
parcă pentru a o 

se aventureze mai 
trebuie in largul 

fi
Ion 
de 

il pre- 
numai 
om de 
bărbat, 

înapoi în 
prestigiu 
econom i- 
prestigiu 

Con- 
îi conferă o identitate

în rețeaua 
fusese țesută 
împiedica să 
repede decit 
mării. Oamenii din jur ar 
avut motive să fie mindri. să 
se bucure, dar munceau încor
dați și tăceau : cu inima strinsă 
se ginde.au că această navă, cea 
mai mare din dotarea navală o 
României, pe care voiau s-o 
lanseze la apă în ziua care 
marca o sută de ani de la cu
cerirea Independenței, avea să 
mai intirzie, poate, pe uscat din 
cauză că mai trebuiau executate 
o mulțime de lucrări nepre
văzute.

tn acele momente de încor
dare, sudarea ultimei secții — 
așa se numesc segmentele unei 
nave — a fost încredințată lui 
Ion Scafeș și echipei sale

sudori. Vestea a făcut repede 
înconjurul șantierului. Și oa
menii au răsuflat ușurați, re- 
găsindu-și, imediat, seninăta
tea : așa da, își spuneau ei, nu 
mai există nici o îndoială, pe
trolierul Independența 
terminat exact in ziua 
am. stabilit.

Numele lui Ion Scafeș 
era de multă vreme pentru ei 
un simplu nume; ci o garanție. 
Iar tinărul știa acest lucru și, 
departe de-a se limita să se 
bucure de renumele ciștigat 
de-a lungul timpului, se stră
duia de fiecare dată să-l con
firme. Așa s-a intimplat și de

va fi 
in care

nu mai

S. ALEXANDRU (Continuare in pag. a Il-a)

ALEX. ȘTEFANESCU

• . V.

Căderile masive de zăpadă din ultimele zile au impus luarea măsurilor corespunzătoare pentru desfășurarea în bune condiții a activității în întreprinderile 
economice, instituții, școli ele. Pentru descongestionarea arterelor principale de circulație, a trotuarelor .curățarea străzilor și șoselelor pe care circulă vehicule de 
transport în comun au fost mobilizate importante forțe mecanice și umane. IN PAG. A 2-A : relatări din București și Brașov

Fotografiile de VALERIU TANASOF

Presa noastră a publicat 
recent Comunicatul-bilanț al 
celui de-al doilea an al cinci
nalului ce poartă numele de 
cincinal al revoluției tehni- 
co-științifice. Un bilanț mar
cat de momente memorabile 
in viața social-poiitică a pa
triei. Conferința Națională a 
partidului, Centenarul Inde
pendenței naționale, ani
versarea a trei decenii de la 
instaurarea Republicii și care 
reflectă — așa cum se spune 
în încheierea comunicatului 
preocuparea permanentă pen
tru bunăstarea și fericirea 
omului — țelul suprem al 
politicii Partidului Comunist 
Român. ■

Studiindu-1 capitol cu capi
tol vom vedea că factorul 
uman este mai mult decit o 
implicație, că el reprezintă 
condiția esențială și scopul 
fundamental al realizării a 
ceea ce am socotit cîndva (și 
socotim bineînțeles și acum) 
proiectele cele mai cuteză
toare. Studiindu-1 capitol cu 
capitol ne ducem cu gipdul 
la Programul partidului care 
prevede în mod expres că 
„politica generală a partidu
lui, edificarea societății so
cialiste multilateral dezvol
tate au drept țel suprem ri
dicarea continuă a bunăstă
rii materiale și spirituale a 
întregului nostru popor, spo
rirea gradului de civilizație a 
vieții societății întregi". Ob
servăm, astfel, și mai in 
adincime adevărul atit de 
viu după care o caracteristi
că de fond a politicii parti
dului nostru, a gindirii se
cretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, o 
constituie spiritul profund 
umanist, notă determinantă 
și a culturii românești cu 
împlinirile sale cele mai 
consistente. Și cum ar putea 
să lie altl'cl o civilizație 
pentru care „satisfacerea ce
rințelor de viată ale oame
nilor muncii, bunăstarea și 
fericirea omului, implinirea 
multilaterală a personalității 
umane reprezintă idealul cel 
mai înalt. Un ideal ce se 
împlinește. Fiindcă întreaga 
strategie a progresului pa
triei este subordonată ridică
rii nivelului general de civi
lizație, calității vieții, for
mării și manifestării tot mai 
depline a omului într-o so
cietate dreaptă și liberă. In 
acest chip, umanismul revo
luționar are in centrul său 
nu omul singuratic, desprins 
de istorie și proiectat intr-un 
orizont de pioase dorinți și 
visuri utopice, ci un om in
tegrat în grupul d» muncă 
și învățătură, in comunitatea 
națiunii socialiste. Un ase
menea om se manifestă in

(Continuare in pag a ll-a)
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MASORI Șl ACȚIUNI NECESARE PENTRU 
0 ACTIVITATE NORMALĂ IN AGRICULTURĂ

Căderile masive de zăpadă din 
ultimele zile care după aprecie
rea meteorologilor vor continua 
și in următorul interval de timp 
impun ca in unele sectoare agri
cole să se ia o serie de măsuri 
organizatorice pentru desfășu
rarea normală a activității.

In zootehnie, bunăoară, prin
cipala îndatorire a ingrijitorilor 
de animale trebuie să o consti
tuie asigurarea și menținerea 
unei temperaturi constante in a- 
dâposturi, mai ales in cele in 
care se află tineretul taurin. 
Fiecare lucrător din acest sector 
are datoria să se îngrijească de 
funcționarea la întreaga capaci
tate a instalațiilor de căldură, 
să ia toate măsurile pentru evi
tarea pierderilor de căldură prin 
închiderea și etanșeizarea gea
murilor și ușilor adăposturilor. 
Totodată, specialiștii recomandă 
că acolo unde temperaturile nu 
sint corespunzătoare se poate a- 
pela și Ia alte surie de căldură 
cum sint : suflantele cu aer - 
cald, becurile infraroșii etc. O 
altă măsură ce trebuie luată 
imediat este asigurarea ritmică 
cu furaje a animalelor. In acest 
scop sint necesare efectuarea 
unor drumuri de acces de la a- 
dăoosturi la locul de depozitare 
a furajelor, iar pe cit posibil să 
se facă stocuri tic nutrețuri în 
apropierea grajdurilor sau in 
încăperi alăturate. Stocurile de 
furaje din apropierea adăpostu
rilor sint necesare pentru a asi
gura o rezervă pentru cel puțin 
o săptâmină. Acolo unde fura

Participarea Ia curățirea 
zăpezii —o îndatorire 

civică a fiecăruia
• BUCUREȘTI. — De la Direc

ția ao.ueniulul public aflăm că 
au fost asigurate un număr im
portam de utilaje în toate sec
toarele municipiului : 21) de im- 
praștietoare de material antidera
pant, 8 excavatoare, 177 tractoare 
cu plug și perle, 26 de uicarcă- 
toare, 7 autogrebere, 6 buldozere, 
peste 300 de autobasculante și 90 
de cisterne, care au lucrat în 
cursul nopții și zilei de ieri pe 
principalele artere de penetrație, 
pe drumurile de centura și exte
rioare. In vederea desfășurării 
normale a transportului in comun 
pe lingă faptul că direcția 
l.T.B.-ului a suplimentat numă
rul de vehicule, lucrătorii au ac
ționat cu responsabilitate pentru 
Înlăturarea zăpezii șl asigurarea 
unei circulații neîntrerupte. Pe 
tot parcursul nopții și zilei de ieri 
au funcționat peste 200 de utila
je pentru Înlăturarea zăpezii de 
pe căile proprii de rulare, maca- 
ze, curățirea zăpezii in cele 28 de 
autobaze și depouri care să fa
ciliteze ieșirea pe parcurs a 2 571 
vehicule de transport in comun la 
care s-a adăugat 100 de mașini în
chiriate de Ia I.T.A. pentru trans
port public șl 50 de autobuze 
școală. Au fost suplimentate 
curse In special pe liniile tro
leibuzului 84 și autobuzelor 31, 
31 R, 76, 111 și 119. Au acționat 
peste 50 de împrăștietoare de sare 
montate Ia vagoanele de tramvai. 
22 pluguri cu sau fără perle. 40 
de buldozere, 40 de tractoare, plu
guri, perii, 20 autoîmprăștietoare 
de sare, 30 de mașini de interven
ție macaze și fir rețea, 6 remor
chere și 20 de depanări auto, 5 
depanări pentru tramvaie și 6 
pentru troleibuze. Peste 800 de 
oameni au curățat refugiile și sta
țiile. La această acțiune de larg 
interes cetățenesc a participat ma
joritatea cetățenilor din toate sec
toarele Capitalei Ia curățarea tro
tuarelor. a rigolelor, balcoanelor, 
acoperișurilor, străzilor cu circu
lație intensă. In fruntea acestei 
acțiuni de dezăpezire s-au situat 
tinerii din tot municipiul. Numai 
în sectorul 5, peste 2 000 de tineri 
au descongestionat, trotuarele, 
căile de acces la depozite șl ma
gazii, ta căminele de nefamiliști 
de pe platformele I.M.G.B., 
I.M.U.C., la I.B.C. Jilava, Auto
buzul, la liceele și internatele șco
lare. Alți peste 5 ooo de tineri 
din întreprinderile sectorului 1 

• Direcția drumurilor din cadrul Ministerului transportului și tele
comunicațiilor informează : Ca urmare ’ a ninsorilor din ultima vreme, 
drumurile au fost acoperite In cea mai mare parte cu zăpadă, in spe
cial in nordul și centrul Moldovei, sudul și estul Transilvaniei, Crișana, 
Oltenia și Muntenia. Pentru Îndepărtarea zăpezii au acționat și acțio
nează operativ 95 autogredere, 250 gredere semipurtate, 15o autocamioa
ne cu lamă și 320 utilaje pentru răspindirea materialelor antiderapante. 
Cu toate măsurile luate, In zonele în care ninge mai persistă pe partea 
carosabilă un strat subțire de zăpadă (2—3 cm.) care nu împiedică insă 
traficul rutier. Se impune totuși o atenție sporită din partea conducă
torilor auto în timpul circulației pe drumurile publice.

ILEANA PODOLEANU 
ADINA VELEA

jele necesită a fi preparate prin 
măcinare și melasare trebuie să 
se asigure de asemenea stocuri 
de rezervă in acest scop. în ce 
privește alimentarea cu apă, a- 
colo unde aceasta se face auto
mat trebuie avut în vedere ca 
instalația respectivă să fie bine 
izolată, evitindu-se în acest mod 
posibilele înghețuri și deteriora
rea instalației. In adăposturile

IN ZOOTEHNIE, IN SERELE Șl 
FERMELE LEGUMICOLE, PESTE 
TOT ACOLO UNDE CĂDERILE 
DE ZĂPADA POT ÎNGREUNA 
BUNA DESFĂȘURARE A MUNCII 

zilnic etanșeitatea geamurilor 
astfel incit să nu se piardă căl
dură și odată cu aceasta energia 
consumată pentru producerea 
ei.

IN SECTORUL PRODUCȚIEI 
VEGETALE. Cu toată zăpada 
căzută, transportul și adminis
tratul îngrășămintelor naturale 
și chimice pe ogoare trebuie să 
se desfășoare din plin. De fapt 
din ultimele date centralizate la 
INATA reiese că pe primele 
două luni aie anului transportul 
îngrășămintelor organice s-a fă
cut in proporție de 65 la sută 
din prevederi. Fruntașe sint u- 
nitățile agricole cooperatiste din 
județele Bistrița-Năsăud, Mureș 
și Sălaj care au îndeplinit in
tegral programele de fertilizări 
prevăzute pentru această pe
rioadă. Nu același lucru se poate 
spune despre unitățile agricole 
de stat și cooperatiste din jude
țele Gorj. Dolj, Olt, Constanta 
Timiș și Mehedinți, care, cu toa
te că dispun de cantități im
portante de îngrășăminte natu
rale, au transportat pe cimp 
doar o mică parte.

în ce privește aplicarea de 
îngrășăminte chimice la griu s-a 
realizat pe 51 la sută din supra
fața planificată. La această lu
crare sint unele județe ca Satu 
Mare, Dolj, Dîmbovița și Vilcea 
în care cooperativele agricole 
de producție au reușit să efec
tueze această lucrare pe mai 
bine de 70 la sută din preve
deri.

OV1DTU MARIAN

In laboratorul de imprimări magnetice al liceului „Huria, Cloșca și Crișan" din Alba Iulia 
Foto : O. PLECAN

(Urmare din pag. I)

data aceasta. Prestigiul profe
sional și moral al tmărului, 
supus unei verificări dintre cele 
mai grele, a rezistat încă o dală, 
s-a consolidat. Ion Scafeș nu 
mai este in prezent doar tină- 
rul care la cei douăzeci și șapte 
de ani ai săi șl-a sărbătorit 
zece ani de muncă neîntreruptă 
pe Șantierul naval din Con
stanța și care de-a lungul aces
tui deceniu a participai la con
struirea a zeci de nave de toate 
categoriile, de la șalupe și pină 
la mineraliere și petroliere, ci 
și șeful de echipă care și-a le
gat numele de o navă-simbol, 
muncind cu dăruire, cu eroism, 
intr-un ritm aproape incredibil, 
pentru terminarea ei, gravin- 
du-și pentru totdeauna „sem
nătura" de neconfundat in ma
rea citadelă de oțel care va 
infrunta valurile mărilor și 
oceanelor.

DE LA PSIHOLOGIA CELUI 
DE CARE TREBUIE SĂ SE 
OCUPE MEREU ALȚII, LA 
SENTIMENTUL RĂSPUNDERII 

FAȚĂ DE CEI DIN JUR

Ani de zile, Florian Ion a 
constituit o „problemă" pentru 
ai săi. De fapt, mai exact spus, 
o absență, pentru că se dezinte
resa complet de grijile și preo
cupările familiei în care se 
născuse. Și nu era deloc o 
familie care să n-aibă nevoie 
de ajutor : cei zece copii iviți 
unul după altul — Florian Ion 
fiind cel mai mare dintre "i 
— trebuiau să se autogospodă- 
rească, pentru că amindoi pă
rinții plecau in fiecare zi la 
lucru. Tinărul nostru insă igno
ra aceste îndatoriri care lui, ca 
fiu cel mai mare, îi reveneau 
în primul rînd : voia să fie 
„liber", să facă „ce vrea", să 
nu-și „dizolve" personalitatea 
în gesturi mărunte și banale ca 
aducerea piinii sau ajutarea u- 
nui frățior să-și facă lecțiile. 
Și astfel, profitînd și de faptul

Sporirea venitului național
(Urmare din pag. I)

Datorită politicii juste a parti
dului nostru, de repartizare a 
venitului național în fond de a- 
cumulare și fond de consum, 
politică promovată cu consec
vență de peste un deceniu, de 
roadele' sporirii în ritm înalt a 
venitului național, ne bucurăm 
atit noi, generația prezentă, și 
se vor bucura, deopotrivă, ge
nerațiile viitoare. Iar efectele 
acestei politici — profund u- 
maniste, care face, în egală mă
sură, dovada grijii și răspunde
rii față de prezentul și viitorul 
țării — le putem vedea și simți, 
zi de zi, prin ceea ce se con
struiește in jurul nostru, prin 
condițiile de viață, din ce în ce 
mai bune, de care ne bucurăm. 
Și din nou cifrele comunicatu
lui sint deosebit de elocvente : 
s-au investit in anul precedent 
169 miliarde lei, cu 20 miliarde 
lei mai mult decît în anul 1976, 
pentru a ridica noi obiective e- 
conomice, dar și numeroase

Noi decidem, tot noi înfăptuim
(Urmare din pag. I) 

cu un marc folos pentru ei și 
societate, că au învățat temei
nic o meserie.

S-a abordat, de asemenea, in 
mai multe luări de cuvint pro
blema calității lucrărilor, a în
cadrării în termenele prevăzu
te de graficele de execuție. „A- 
ceasta este cu atit mai impor
tant. a spus inginerul Traian 
Vlad, director tehnic al T.C.I.F., 
cu cit agricultorii și-au pre
văzut in acest an producții spo
rite în condiții de teren irigat".

că părinții n-aveau cum să-l 
supravegheze îndeaproape, a 
început să bată de dimineața 
pină seara străzile Craiovei, 
să-și facă prieteni la fel de „o- 
riginali" ea și el. îl cunoștea 
tot cartierul. Dar îl cunoștea — 
pe atunci al încă nu-și dădea 
seama de acest lucru ■— tocmai 
ca pe unul dintre tinerii fără 
identitate, care nu știu ce vor 
de la viață, trăiesc la intimpla- 
re si care, tocmai de aceea, n-au 
cum să se smulgă dintr-o exis
tență nesemnificativă.

Florian Ion a ajuns astfel la 
un centru de reeducare, iar 

Ați cîștiga 
o identitate

apoi a fost încadrat la între
prinderea de tractoare și mașini 
agricole „7 Noiembrie". L-am 
cunoscut, am stat de vorbă cu 
el. Viața lui a luat, in mod evi
dent, alt curs. Sint multe indicii 
că s-a petrecut această schim
bare, dar îl voi menționa doar 
pe unul, cel mai important : 
tinărul a început să se simtă 
răspunzător față de ai săi. A 
devenit, pur și simplu, un cola
borator al părinților : banii ciș- 
tigați îi aduce în casă, stabi
lește împreună cu ei ce treburi 
sint de făcut, se ocupă de edu
carea fraților săi mai mici. 
Dintr-o absență, el a devenit o 
prezență necesară, un om cu o 
identitate. La locul de muncă, 
în cartierul in care locuiește 
oamenii ii dau considerația cu
venită, făcindu-l să simtă că 
există nu doar fizic, ci și social, 
ca un membru distinct al so
cietății. 

obiective social-culturale, ai că
ror principali beneficiari sint 
tinerii. S-a reușit — tocmai da
torită creșterii venitului națio
nal, ca și datorită economiilor 
realizate prin reducerea rostu
rilor investițiilor și a cheltuie
lilor materiale de producție — 
să se asigure mijloacele nece
sare sporirii mai accentuate, 
mult peste prevederile planului 
cincinal, a nivelului de trai ma
terial și spiritual al poporului. 
Sint fapte, realități Ia care fie
care dintre noi se simte dator 
să răspundă — așa cum o do
vedesc și realizările primei luni 
a noului an — prfntr-o și mai 
mare angajare, participare, la 
înfăptuirea neabătută a obiec
tivelor trasate de Congresul al 
XI-lea, a hotărîrilor Conferin
ței Naționale, care au stabilit 
un program concret și mobili
zator de acțiune, In vederea 
înălțării patriei noastre pe trep
te tot mai înalte de progres și 
prosperitate.

Un alt subiect pus în discuție 
la această adunare a fost ace
la al strinsei unități Intre res
ponsabilitățile economice și cele 
politice ce revin tinerilor pe 
un șantier național. „Este un 
lucru esențial a spus brigadie
rul Ion Croitoru, ca factorii res
ponsabili, respectiv Comanda
mentul, să se implice în și mal 
mare măsură în educarea co
munistă a tinerilor, știut fiind 
că aceasta are un rol deosebit 
in angajarea conștientă a ute- 
elștilor la îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor".

UN TATA CARE ARE CE SA 
SPUNĂ DESPRE SINE ȘI UN 
FIU CARE, iN CEEA CE-L 
PRIVEȘTE, PREFERA SA FIE 

MAI DISCRET

Trifan H. este un bărbat cu 
părul cărunt care, dacă ii intri 
în casă, te primește cu prietenie 
și nu se lasă prea mult rugat 
pentru a începe să-ți povesteas
că, cu o undă de nostalgie, dar 
și cu licăr de mândrie in ochi, 
cum s-a format el ca om pe 
șantierele țării, pe multe dintre 
ele, de la Bumbești-Livezeni și 
pină la lșalnița. Acum este pen

sionar, citește ziarele și se ocupă 
de grădina din fața casei, dar 
munca de-o viață ii conferă o 
demnitate imposibil de imitat. 
Imposibil de imitat pină și de 
către propriul său fiu, Radu- 
Mihai, care, deși și-a lăsat barbă 
și cunoaște expresii americă
nești, nu numai că nu provoacă 
admirație, dar te face să simți 
un fel de compătimire.

Dealtfel, Radu-Mihai bănuieș
te ceva, din moment ce nu se 
simte deloc îndemnat, ca tatăl 
său, să-și povestească viața. Ce 
să povestească ? Că timp de șap
te ani n-a făcut nimic 7 Că a 
trăit mereu cu iluzia că va reuși 
cindva la facultate ? Că dus de 
tatăl său pe șantier, a fugit de 
fiecare dată de acolo minat de 
obsesia că va deveni „cineva", 
că va „da lovitura" ? Cărțile 
visate nu s-au scris de la sine. 
Faima a întirziat să-i aureoleze 
persoana, oricîte nopți a întirr 
ziat prin restaurante, așteptin- 
d-o. Iar singurul rezultat con-

LA TEATRUL MIC

„Efectul razelor gamma 
asupra anemonelor66 

de Paul Zindel
Ceea ce face ca spectacolul cu 

Efectul razelor gamma asupra 
anemonelor realizat de Cătălina 
Buzoianu pe scena Teatrului 
Mic să dea o strălucire și o 
complexitate nebănuite piesei 
lui Paul Zindel este puterea și 
siguranța cu care regizoarea 
reușește să inchege pe scenă un 
univers rotund și dens, in care 
se înlănțuie, se nasc, se sfarmă 
și renasc speranțe și iluzii, idea
luri firești și visuri irealizabile, 
existente ratate și purități pe 
care nimic și nimeni nu le 
poate întina, încercări neizbuti
te de evadare și false evadări 
în minciună. Un univers con
struit pe o metaforă; o metafo
ră ce se desprinde ca un ecou 
al acestui univers clocotitor in 
care decrepitudinea se împle
tește cu zborul liber către in
finit, iar nebunia cu durerea 
nemărginită a întinării și celui 
din urmă simțămint omenesc.

Imaginea scenică a acestei 
lumi este realizată printr-o a- 
devărată simfonie de mijloace 
care se completează reciproc 
intr-o perfectă sincronie. Mai 
intit. desigur, este spațiul în 
care se îngrămădesc, ca intr-o 
tarabă de vechituri, coșuri de 
nuiele și cutii goale de zarza
vaturi, roțile unei căruțe și 
paturi scilciate, o cabină tele
fonică, vase murdare și resturi 
de mincare, zdrențe purtate 
inutil de colo-colo, amintiri ale 
unei vieți ciuntite și semne ale 
neputinței de a evada din ea 
(scenografia aparține lui Mihai 
Mădescu). In acest spațiu închis, 
aglomerat cu lucruri inutile ce 
veșnic sint mutate dintr-o apa
rentă și falsă nevoie de ordine, 
se mișcă cele patru personaje 
ale piesei. Și aici intervin ta
lentul și inteligența regizorală 
ale Cătălinei Buzoianu și, ne
îndoielnic, harul și receptivita
tea actorilor. Căci in crearea e- 
roinelor piesei spectacolul de pe 
scena Teatrului Mic se trece cu 
mult peste textul, peste dialo
gurile lui Paul Zindel. Nici 
unul dintre personaje nu are o 
trăire lineară, fiecare fiind 
conceput intr-o complexitate de 
semitonuri și clarobscururl, de 
străluciri fulgerătoare și căderi 
vertiginoase. De la zîmbetul ne
vinovat și pur la risul forțat 
sau grotesc, de la gestul spontan 
de afecțiune greu de mascat la 
pornirea răutăcioasă și distru- 

cret a fost o condamnare pentru 
obținerea de ciștiguri prin „afa
ceri" necurate. •

Acum Radu-Mihai încearcă să 
repare tot ceea ce a stricat. Este 
greu. Este foarte greu. După ce 
a refuzat in mod iresponsabil 
nenumăratele șanse oferite de 
societate de-a se realiza, și-a 
pierdut, pur și simplu, capaci
tatea de a ințelege ce înseamnă 
realizare. Falsul de pină acum 
vrea să-l îndrepte tot printr-un 
fals : s-a înscris la un curs de 
calificare la locul de muncă la o 
întreprindere din Craiova, insă 
numai așa, de ochii lumii, pentru 
că in vară vrea să facă din nou 
tentativa de a deveni student. 
De ce 7 Pentru că îl pasionează 
studiul ? Nici pe departe. Numai 
și numai pentru că, din punctul 
lui de vedere, a fi muncitor 
echivalează cu un eșec. De aceea 
iși privește cu dispreț tatăl. De 
aceea, căsătorindu-se, a hotărit 
împreună cu soția lui — studen
tă — să țină secretă căsătoria 
față de socri, pină in momentul 
cind va reuși și el la facultate. 
„Dacă le-aș mărturisi acum că 
am făcut acest pas — declară 
ea — părinții mei ar face un 
atac de cord aflind că am luat 
un om fără facultate". Oare 
chiar așa să fie ? Și chiar dacă 
ar fi așa, dacă și ei au aceeași 
concepție anacronică, ridicolă 
despre reușita in viață, soluția 
constă in a perpetua la nesfirșit 
un fals, o minciună? Radu- 
Miha'i vrea să devină el însuși 
nu prin muncă — nici de învățat 
nu învață temeinic — ci printr-o 
diplomă pe care speră s-o obți
nă cu mai mult „noroc". Iar 
soția lui îi alimentează această 
speranță. O diplomă nu oferă 
insă nimănui, prin ea însăși, o 
identitate. Adevărata identitate 
— și ar fi bine ca tinărul nostru 
să înțeleagă mai tirziu decit 
niciodată acest lucru — se do- 
bindește printr-o muncă tenace 
de perfecționare, prin strădania 
de a deveni necesar societății, 
prin efortul de a cîștiga un loc 
distinct, recunoscut în mijlocul 
oamenilor. 

gătoare, de la amintirea tra
gică a visului spulberat la 
incrlncenarea in ură, .perso
najele trec printr-o infini
tate de stări care le dez
văluie mereu alte laturi ale 
caracterului și care modifică 
permanent relațiile ce se stabi
lesc intre ele. Olga Tudorache. 
această mare actriță a scenei 
romănești. cu o personalitate de 
o forță rar întilnită, realizează 
astfel in Beatrice (mama) un 
rol de o complexitate si de un 
rafinament artistic cu totul de
osebit. Dincolo de brutalitatea 
răutăcioasă a femeii care nu 
mai poate aștepta nimic bun de 
la viață se simte tot timpul 
nevoia stopată de amintire și 
vis; dincolo de cinismul ei. tea
ma de a crede intr-o posibilă e- 
vadare; dincolo de nepăsarea 
ei, încercarea sfioasă, doar pe 
jumătate făcută, de a participa 
la bucuria fiicei ei; dincolo de 
brutalitatea egoistă, un vag fior 
de bunătate; dincolo de incon
știența ei un tragic simțămint 
al ratării definitive. Olga Tudo
rache este, intr-adevăr, uluitoa
re de-a lungul întregului spec
tacol, dar in citeva momente se 
întrece chiar pe sine: ca, de 
pildă, in cel al pregătirii ei pen
tru a O însoți pe Tillie la con
curs, snu cel mut al cabaretu
lui imaginar. Descoperim. însă 
în spectacolul cu Efectul raze
lor gamma... încă alte trei „crea
ții" ale profesoarei, de data a- 
ceasta, Olga Tudorache: trei 
studente aflate de-abia in anul 
doi de studii, dar care se dove
desc a fi demne eleve ale marii 
actrițe. Rorfica Negrea, mititica 
avînd una dintre cele mai pure, 
mai curate figuri pe care le-am 
văzut vreodată, face din rolul 
Tillie unul extrem de bine și 
de sigur cizelat artisticește, do
vedind nu doar talent ci și in
teligență scenică. Tillie in in
terpretarea ei nu este doar 
copilul visînd cu capul în nori, 
ci are un exact simt al reali
tății pe care o trăiește, iși dă 
perfect de bine seama de ceea 
ce se intimplă in jurul ei și are

Umanismul faptei
(Urmare din pag. I) 

mijlocul semenilor săi, față 
de ale căror aspirații vibrea
ză ca față de propriile sale 
năzuințe. Un asemenea om se 
află in pragul viitorului nu 
ca un contemplator, ci ca un 
participant activ, el însuși 
făuritor de istorie.

Ne găsim in primul tri
mestru al celui de-al treilea 
an al cincinalului revoluției 
tchnico-științiiice, cincinal 
de o importanță hotăritoare 
pentru mersul neîntrerupt 
înainte al patriei noastre, 
îndeplinirea sarcinilor sale 
complexe cerc, firesc, oameni 
cu un larg orizont spiritual, 
cu o concepție înaintată des
pre muncă și viață, patrioți 
înflăcărați, oameni ai ghidu
lui îndrăzneț și ai faptei 
puse în folosul întregii co
lectivități. în forul conștiin
ței ne construim noi înșine 
pe noi și nimic nu-i mai im
presionant decit să știi că 
țara se înalță pe culmile în
delung visate și datorită ție. 
Fiecare om, fiecare cetățean 
al patriei —< un constructor 
activ al societății socialiste 
și comuniste pe pămîritul 
românesc !, aceasta e înalta 
cerință. Desigur, cincinalul 
revoluției tehnico-științil’ice 
are ca bază materială acu
mulările cantitative grele de 
roci ale cincinalelor trecute 
care au schimbat fața Româ
niei. Dar nu mai puțin a- 
ceastă nouă și hotăritoare 
etapă a construcției socialis
te multilateral dezvoltate are 
și o bază spirituală de nepre
țuit în inteligenta, voința, 
hărnicia și avintul uriașului 
potențial uman identificabil 
cu tot ce se va construi și 
se va înălța în viitorul apro
piat în cuprinsul patriei 
noastre. Avem astfel în față 
tabloul grandios și optimist 
ai acordului omului cu sine 
însuși și cu colectivitatea, 
sinteză de gînd și faptă re
unite in existenta unui om 
al muncii, producător și be
neficiar a tot ceea ce se 
creează în țara sa. Omul pc 

tăria și incăpățînarea de a-și 
urma, cu orice preț, drumul e- 
vadării. Nu ea este cea care 
poate fi înfrintă, căci credința 
intr-un ideal ii dă voință și 
putere (scena întoarcerii de la 
concurs este semnificativă in 
acest sens). De asemenea, A- 
driana Șchiopii in Ruth nu este 
numai „nebuna precoce" a fa
miliei, sufletul zdrobit de reali
tatea dură, de Contactul. înainte 
de vreme, cu murdăria și josni
cia vieții, ci și cea care-și face 
din izbinda surorii un scap in 
viață, un fragil punct de sprijin, 
cea care lovește cu ură pentru 
că nu-i este înțeleasă nevoia de 
afecțiune. Angela Ioan, in rolul 
episodic al Janice, se vede a fi 
lucrat cu aceeași seriozitate și 
dăruire. Există, insă, in spectacol 
și o altă prezență, extraordinară 
prin rafinamentul cu care și-a 
compus un rol (Nanny), aproape 
mut, al bătrinei decrepite lă
sate, contra cost, spre îngrijire 
Beatricei: Ioana Ciomirtan.

Prin știința cu care cizelează 
personajele, prin rotunjimea 
perfectă a imaginii scenice pe 
care o dă piesei lui Paul Zindel, 
prin forța cu care dă viață 
unei generoase idei umanitare, 
spectacolul realizat de Cătălina 
Buzoianu cu Efectul razelor 
gamma asupra anemonelor pe 
scena Teatrului Mic se impune 
ca unul dintre vele mai intere
sante și mai valoroase din ul
timul timp.

MIRUNA IONESCU

P. S La Festivalul de teatru 
contemporan, încheiat duminică 
la Brașov, acest spectacol a fost 
distins cu următoarele premii: 
premiul pentru cel mai bun 
spectacol prezentat la festival' 
premiul pentru regie Cătălinei 
Buzoianu; premiul pentru debut 
acordat Rodtcăi Negrea; pre
miul special al juriului, acordat 
actriței Olga Tudorache, pentru 
contribuția artistică și pedagogi
că deosebită la realizarea spec
tacolului.

care fi întilnim peste tot, 
acolo unde laptele strălucesc, 
in fabrici și uzine, in marile 
noastre combinate și pe ma
rile noastre șantiere, in labo
ratoare de cercetare, in amfi
teatre și școli, desăvirșin- 
du-se continuu, acumulind 
mereu în ființa sa, in profi
lul său politic și moral tră
săturile generațiilor viitoare.

Fiindcă, iată, întreaga acti
vitate politico-educativă ce 
se desfășoară, clipă de clipă, 
în patria noastră are tocmai 
un asemenea nobil și major 
țel : omul privit in perspec
tiva istorică. Iar la baza 
eforturilor formative stă cel 
mai drept cod din cite s-au 
cunoscut între legile scrise 
la noi : Codul eticii și echi
tății socialiste, care-1 poate 
înarma pe omul de azi si de 
miine cu instrumente aflate 
din totdeauna la loc de cin
ste in existenta multiseculară 
a poporului român : o mora
lă superioară (patriotism, 
omenie, dăruire de sine) po
tențată de concepția comu
nistă despre lume și viață, 
o filosofie inaltă a muncii și 
a intereselor generale ale 
societății. Așa. incit, omul de 
azi și de miine, crescut și 
educat de partidul nostru co
munist se identifică din ce 
in ce mai deplin cu acel 
constructor exigent, cu sine 
și cu alții, posesor al unui 
înalt simt al responsabilită
ții. animat de spiritul solida
rității și întrajutorării tovă
rășești, înflăcărat de idealu
rile poporului care sint și ale 
sale, atrăgîndu-și un bine
meritat respect față de mun
ca sa, față de fapta sa situa
tă mereu sub semnul calită
ții și, deri, și al durabilității. 
Acel constructor luminat, 
mîndru cetățean a! unei țări 
înfloritoare, cercetător neobo
sit de noi forme și mijloace 
de desăvîrșire a societății pe 
care el însuși, integrat in 
colectivitatea a cărei parte 
este, o înaltă ca pe o mărea
ță zidire, ca pe o operă fără 
precedent, capodoperă a po
porului român.
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în care adăpatul se face manual, 
apa trebuie asigurată din timp 
mai ales pentru animalele ti
nere.

ÎN SECTORUL LEGUMICOL. 
Avînd în vedere că in sere, 
acum se află în cultură o nouă 
producție de tomate, castraveți, 
ardei și alte plante trebuie să 
se ia toate măsurile pentru asi
gurarea microclimatului necesar 
dezvoltării normale a legumelor. 
In acest scop, după cum ne re
comandă specialiștii din acest 
sector, este nevoie de organiza
rea unor echipe de intervenție 
formate din mecanici, electri
cieni care să remedieze pe loc 
orice defecțiune apărută la cen
tralele furnizoare de căldură, 
în același timp, lucrătorii din 
sere au datoria de a verifica

au dezăpezit principalele artere 
ale Capitalei (Magheru, Ana Ipă- 
tescu, Dorobanți, Calea Victoriei). 
Dacă ninsoarea va continua, se 
impune o amplă mobilizare a tu
turor forțelor, in conformitate cu 
Decizia nr. 1544 a consiliului 
popular a municipiului din 8 no
iembrie 1976 toți cetățenii au da
toria să acționeze cu toată serio
zitatea, să dea dovadă de respon
sabilitate civică pentru asigura
rea circulației normale a vehicu
lelor și pietonilor, a transportului 
in comun și al mărfurilor. în ve
derea desfășurării in bune con
diții a activității de producție, de 
aprovizionare și evitarea perico
lelor de accidente.

• BRAȘOV. — De la Coman
damentul pentru dezăpezire al 
municipiului Brașov al'lăm că pe 
principalele artere de circulație 
se găsesc la orice oră din zi și 
noapte 2 stații de împrăștiat ni
sip. 4 tractoare cu instalații spe
ciale destinate aceluiași scop, 3 
tractoare cu ramă, 4 autobreze și 
un tractor cu cupă de încărcat 
zăpadă. A fost alcătuită o echipă 
care, lucrind în ture, repară toa
te utilajele destinate acestei ac
țiuni.

De ieri la acțiunea de dezăpezire 
participă peste 3 000 de tineri din 
Întreprinderi care curăță trotuare
le și căile de acces ale unităților 
unde lucrează. La întreprinderea 
„Tractorul", circa 300 de tineri erau 
prezenți în dimineața zilei de ieri 
la acțiunea de muncă patriotică 
organizată de Comitetul U.T.C. al 
întreprinderii. Parcurgem și un 
alt traseu : centru — Întreprin
derile METROM, Autocamioane, 
B-dul Saturn. Constatăm că utila
jele amintite iși făcuseră rondul, 
în schimb pe trotuare, în fața În
treprinderilor și locuințelor se a- 
flau doar potecile făcute in jos 
de personalul muncitor din schim
bul I. Nu am Intîlnit nici o echi
pă de tineri care să lucreze la în
lăturarea zăpezii și a ghețușului 
făcut de copii în drumul lor spre 
școală. Ba mai mult, zonele de 
pantă care ajung în șosea au fost 
transformate în pîrtii de săniuș 
și schi, copiii expunîndu-se acci
dentelor de circulație. Se Impu
ne deci o mai largă participare a 
tuturor locuitorilor din municipiul 
Brașov la înlăturarea zăpezii, și o 
mai atentă supraveghere a copii» 
lor.

Imagini surprinse într-un 
recent raid efectuat, după 
miezul nopții, in municipiul 
Brașov. Deși sint de o clari
tate ireproșabilă, fiind puse 
in evidență cele mai mici de
talii, fotoreporterul nu a fo
losit blitz-ul ci „sprijinul" 
celor care din grabă (a se citi 
neglijență '.) au uitat să în
trerupă lumina, lăsind becu
rile să ardă exact ca in 
timpul programului. In ceea 
ce privește unitățile comer
ciale, indicațiile sint clare : 
pe timpul nopții trebuie să 
rămină in funcțiune un sin
gur bec — în vitrina sau in 
interiorul magazinului. Por
nind de la această regulă, cu 
sprijinul tehnicianului Dioni- 
sie Pumnea, din cadrul I.R.E. 
Brașov, care ne-a însoțit in 
raidul nostru, am încercat să 
facem și calculul risipei de 
energie electrică din respec
tivele unități.

Primul aspect a fost 
surprins la unitatea de legu- 
me-fructe nr. 27, aparținind 
I.L.F. Brașov. Probabil că 
gestionarul Gheorghe Dobra 
nu a făcut niciodată calculul 
zilnic al risipei de energie 
din unitatea pe care o condu
ce. L-am făcut noi — 50 
kWh ! Dacă mai adăugăm că 

și la unitatea nr. 19, cu ace
lași profil, din cartierul 
„Steagul roșu" situația era 
identică, ajungem la conclu
zia că in magazinele I.L.F.- 
ului este vorba de o prac
tică...

Cea de-a doua imagine pre
zintă intr-o lumină (deloc 
favorabilă de această dată !) 
unitatea de lactate-patiserie, 
aparținind I.C.S.A.P., din 
complexul „Gemeni". Și pen
tru că se află în același com
plex, cofetăria „Delta" (ima
ginea 3) se afla la concurență 
cu unitatea de lactate-patise
rie in ceea ce privește risipa. 
La cele două unități de ali
mentație publică se iroseau 
mai mult de 70 kWh.

Sint doar citeva din situa
țiile surprinse în cadrul 
raidului nostru, dar care vor
besc de la sine de importante 
supape de scurgere, fără 
rost, a unei însemnate re
surse ale economiei noastre 
naționale — energia electri
că. Se impune cu necesitate 
adoptarea unor măsuri ferme, 
operative pentru ca aspecte 
de acest gen să fie eliminate
Foto-anchet& realizată de 
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Din întreaga țară, gînduri și sentimente 

de profundă stimă, dragoste și recunoștință
Noi, comuniștii, toți oamenii 

muncii din cadrul secției turnă
torie 1 de la ÎNTREPRINDEREA 
„VICTORIA" CALAN, JUDE
ȚUL HUNEDOARA, sub per
manenta conducere a organelor 
și organizațiilor de partid, am 
început activitatea celui de al 
treilea ari al cincinalului revo
luției tehnico-științifice. sub 
imboldul novator al hotăririlor 
adoptate de Conferința Naționa
lă a partidului, al ideilor clar
văzătoare cuprinse in raportul 
prezentat la înaltul forum al co
muniștilor din patria noastră, 
însuflețiți de puternicul. dum
neavoastră exemplu de dăruire 
și înalt patriotism, de fermitate 
revoluționară. Desfășurînd larg 
întrecerea socialistă pentru în
făptuirea exemplară a hotâriri- 
lor Congresului ăl XI-lea si 
Conferinței Naționale ale parti
dului, colectivul nostru de mun
că a obținut din primele zile ale 
noului an succese remarcabile 
în producție. Aceste succese pe 
cate le raportează obiectivul 
nostru de turnători le dedicăm 

■■celei de a 60-a aniversate a 
zilei dumneavoastră de naștere 
și a 45 de ani da activitate re
voluționară. șl ne angajăm să 
nu precupețim nici un efort in 
realizarea sarcinilor ce ne revin.

si

Cu nemărginită mîndrie pa
triotică, cu dragoste și Înaltă 
prețuire, gîndurile noastre alo 
comuniștilor, ale tuturor oame- 
ni’or muncii din ÎNTREPRIN
DEREA DE UTILAJ PETRO
LIER TlRGOVIȘTE, se îndreap
tă spre dumneavoastră, scumpe 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al națiunii noastre 
socialiste.

Ne bucurăm din adincul ini
milor, că dumneavoastră, stră
lucită personalitate politică și 
științifică, vi s-au conferit 
titlurile de doctor in științe po
litice și doctor in economie ca 
o încununare firească a gindirii 
dumneavoastră politice și eco
nomice clarvăzătoare, transpusă 
în lucrări de o excepțională va
loare teoretică și practică.

Trăim, de asemenea, clipe de 
profundă satisfacție, respect 
admirație pentru conferirea — a 
doua oară — a titlului de erou 
al Republicii Socialiste România 
și a Ordinului „Victoria Socia- 
lismului". Însemne ale pro
digioasei activități pe care dum
neavoastră o desfășurat! pentru 
propășirea scumpei noastre pa
trii. pentru înfăptuirea idealuri
lor de libertate și pace pe pla
neta noastră, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă.

Vă încredințăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicoiae 
Ceaușescu. că noi, constructorii 
de utilaj petrolier din TîrgoVis- 
tc vom face fotul pentru reali
zarea in cele mai bune condiții 
a sarcinilor ce ne revin din is
toricele hotăriri ale Congresului 
al XI-lea și ale Conferinței Na
ționale a partidului.

Oamenii muncii din ÎNTRE
PRINDEREA DE COI,GRANT! 
,.COLOROM“ din orașul CO- 
DLEA aduc un fierbinte oma
giu celui mai iubit fiu al na
țiunii noastre, dumneavoastră, 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul aniversă
rii a 00 de ani de viață și 45 
de ani de activitate revoluțio
nari, văzind in dumneavoastră 
conducătorul clarvăzător, stimat 
și iubit, omul care a scris o 
nouă istorie a neamului româ
nesc, dăruindu-se cu toată ființa 
pentru fericirea poporului.

România socialistă in plin 
progres, al cărui tricolor 
triumfă pa toate meridianele 
lumii, este meritul de necontes
tat al activității neobosite pe 
care o dSsfășurați in fruntea 
partidului si statului, iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, pro- 
movind cu consecvență o politi
că externă justă, militind pentru 
întronarea unei noi ordini po
litice $1 internaționale.

Colectivul de oameni ai mun
cii iși exprimă totala adeziune 
față de partid, față de întreaga 
dumneavoastră activitate, scum
pe tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
pentru grijă permanentă Ce o 
purtați oamenilor, pentru ridi
carea necontenită a nivelului 
nostru de trai, material și spi
ritual și vă asigură că nu-$i va 
precupeți eforturile pentru 
realizarea exemplară a sarcini
lor ce ne revin in cel de al 
treilea an al cincinalului revo
luției tehnico-științificâ.

La frumoasa aniversare a 60 
de ani de viață șl 45 de ani de 
activitate revoluționară, Vă do
rim din 
stimate
Nicolae Ceaușescu, multă sănă
tate. fericire și putere de mun
că, viață lungă pentru a condu
ce mulți ani de acum inainte 
destinele noastre socialiste.

toată inima, mult 
și iubite tovarășe

Uteciștii, Întregul tineret din 
ÎNTREPRINDEREA HIDRO
MECANICA BRAȘOV, îndru
mați permanent de organizația 
de partid, au început activitatea 
in acest an sub puternicul imbold 
al hotărîrilor adoptate de Con
ferința Națională a partidului, 
al ideilor clarvăzătoare prezen
tate înaltului forum de dumnea
voastră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, conducător 
legat trup și suflet de întregul 
nostru popor, care vă dedicați 
Întreaga viață mersului înainte 
al societății noastre socialiste.

Cu prilejul aniversării a 60 de 
ani de viață și 45 de ani de ac
tivitate revoluționară, ne adu
cem prinosul nostru de recu
noștință și vă asigurăm că nu 
vom precupeți nici un 
pentru a îndeplini 
sarcinile primite.

Vă urăm, tovarășe 
Ceaușescu, ani mulți, 
sănătate și putere de 
spre binele nostru, al

efort, 
integral

Nicolae 
fericiți, 
muncă 

tuturor

în telegrama COMITETULUI 
U.T.C. AL ÎNTREPRINDERII 
DE POSTAV PREJMER, JU
DEȚUL BRAȘOV se spune : în 
numele tineretului din între
prinderea de postav Prejmer, vă 

rugăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să 
ne îngăduiți ca la această sărbă
toare, a întregii țări, să vă adre
săm cele mal sincere Urări de 
sănătate, putere de muncă, ani 
mulți in fruntea partidului și 
țării noastre, pentru a conduce 
mai departe măreața operă de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism.

Pentru noi. MUNCITORII 
SANITARI DIN ORAȘUL 
FĂGĂRAȘ, ca $i pentru toți fiii 
României socialiste, persoana 
dumneavoastră, activitatea omu
lui de stat și a conducătorului, 
constituie un izvor de încredere 
in propriile noastre forțe, un 
minunat exemplu al comunistu
lui, al dăruirii, al luptei pentru 
progresul și prosperitatea pa
triei.

In acest an, cu sprijinul 
dumneavoastră direct, benefi
ciem de un nou și modern spi
tal, dispunind astfel de condiții 
excelente pentru exercitarea 
profesiei in slujba sănătății oa
menilor muncii.

La împlinirea a 60 de ani de 
viată și 45 de ani de neîntrerup
tă activitate revoluționată, mun
citorii sanitari din oraștll Făgă
raș vă doresc din toată inima 

' multă sănătate și putere 
muncă și vă adresează 
călduros ; „La mulți ani !**

do 
un

de 
ani

Cu 0ca2ia împlinirii a 60 
ani de Viață și & 45 de
de activitatea revoluționară, 
colectivul de cercetători și 
ceilalți oameni ai muncii 
din STAȚIUNEA CENTRA
LA DE CERCETĂRI PEN
TRU CREȘTEREA PORCINE
LOR, PERIȘ, JUDEȚUL ILFOV, 
vă felicităm și vă dorim ani 
mulți și fericiți, spre binele și 
propășirea patriei noastre so
cialiste. Acest eveniment consti
tuie pentru noi un minunat pri
lej de evocare a știmei deosebi
te pe care v-o purtăm și de ex
primare a prețuirii activității 
intense pe care o desfașurati 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. «e 
angajăm să realizăm întocmai 
indicațiile dumneavoastră pri
vind integrarea activității de 
cercetare cu producția, reducind 
cleiul de cercetare verificare $1 
valorificarea in producție, pină 
la atingerea parametrilor pro
iectați în programul de cerce
tare.

Colectivul ÎNTREPRINDERII 
CONSTRUCȚII DRUMURI. PO
DURI, CIVILE Șl EDILITARE 
ILFOV vă urează un fierbin
te „La mulți ani“ cu ocazia 
împlinirii a 60 de ani de viață 
și 45 de ani de luptă revoluțio
nară. Este o mare fericire că la 
cirma țării și a partidului vă 
aflați dumneavoastră, luptător 
încercat și revoluționar înflăcă
rat pentru ridicarea pe noi 
culmi a scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă Romania.

Urmind cu încredere prețioa
sele indicații date de dumnea
voastră oamenilor muncii din 
construcții, colectivul Întreprin
derii noastre se angajează să nu 
precupețească nici un efort 
pentru a-și realiza sarcinile de 
plan pe anul 1978 și a da lucrări 
de cea mai bună calitate. Sin- 
tem hotăriți ca printr-o mai 
bună organizare a muncii pe 
șantiere, întărirea ordinii și a 
disciplinei, să obținem rezulta
te din ce în ce mai bune, adu- 
cindu-rte și noi contribuția Ia 
construirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate in 
noastră.

țara

IL-
gin-

economică. politică și 
de după Congresul al 
avîntul pe care t-a cu- 
cohsttuctia socialistă în

COMITETUL JUDEȚEAN
FOV AL U.T.C. exprimind ..... 
durile care animă intreg tine
retul ilfovean. vă dedică senti
mentele sale de sărbătorească 
trăire a celei de-a 60-a aniver
sări a Zilei dumneavoastră de 
naștere și 45 de ani de neabătu
tă și rodnică activitate in miș
carea comunistă, de luptă revo
luționară si credință nestrămu
tată in slujba partidului, pen
tru ridicarea pe cele mai înalte 
culmi de civilizație și progres a 
patriei și poporului nostru, pen
tru făurirea unei lumi mai drep
te și mai bune. Este un fapt viu 
că viata insăsi, că intreaga dez
voltare 
sâciălă 
IX-lea, 
noscut ______
acești ani ca si grândidasa pro
iecție a viitorului corriuhist al 
patriei, poartă pecetea vieții 
dumneavoastră cutezătoare, a 
gindirii de mare profunzime și 
vie mobilitate dialectică.

Uniți in ginduri șl in senti
ment cu intreg tineretul patriei 
în aceste clipe de aniversare, vă 
adresăm cu toată căldura ini
milor noastre tinere, dumnea
voastră. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit și pre
țuit fiu al poporului, tradiționa
lul „La mulți ani multă să
nătate, fericire, putere de mun
că pentru propășirea patriei 
noastre, pentru triumful păcii 
și colaborării in lume. Ne an
gajăm să ne călăuzim munca, 
viața și visurile in spiritul che
mării adresate cu generoasă în
credere și părintească dragoste 
de la Înalta tribună a Confe
rinței Naționale a partidului, de 
a face totul ca patria noastră, 
Republica Socialistă România, 
să prospere, să apară în con
știința națiunilor lumii contem
porane ca o stea strălucitoare.

Noi. cadrele didactice și ele
vii LICEULUI DE MATEMA- 
TICĂ-FIZICA „ANDREI SAGU- 
NA“ DIN BRAȘOV, ne îndrep
tăm cu dragoste fierbinte și re
cunoștință gîndurile spre 
dumneavoastră, părintele nostru 
iubit, cu prilejul zilei dumnea
voastră de naștere, a împlinirii 
vîrstei de 60 ani și 45 ani de 
activitate revoluționară, depusă 
în slujba partidului și țării.

Cu ocazia glorioasei dumnea
voastră aniversări, dascălii și 
elevii acestui vechi și prestigios 
lăcaș de cultură, vă aduc cele 
mai călduros omagiu, asigurîn- 

du-vă de totala lor dăruire și 
întregul lor devotament pentru 
cauza măreață pe care o serviți.

Vă asigurăm, scumpe tovară
șe Nicolae Ceaușescu, că vom 
depune și în viitor, ca și pină 
acum. întreaga noastră putere 
de muncă în scopul creșterii și 
înălțării patriei, vom lupta cu 
convingere și hotărire pentru 
înfăptuirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și pentru 
înaintarea României spre co
munism.

Alături de întregul nostru po
por. UTECIȘTlI DIN COMUNA 
CALUGARENI. JUDEȚUL IL
FOV, vă adresează dumneavoas
tră. mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cu prilejul împlinirii 
a 60 de ani de viață și 45 de ani 
de activitate revoluționară, un 
mesaj de profundă dragoste si 
recunoștință pentru modu) 
exemplar in care v-ați consacrat 
întreaga viață, energia clocoti
toare, slujirii intereselor vitale 
și aspirațiilor de libertate ale
poporului, cauzei socialismului
și păcii in lumea întreagă. Sim
țim permanent grija părinteas- 

■■’'dura cu care 
ne călăuziți și dorim din toată 
inima să vă urmăm exemplu! 
pentru ca faptele noastre de 
muncă și învățătură să fie pri
lej de permanentă bucurie pen
tru dumneavoastră. Vă urăm 
din toată inima viață lungă si 
fericire, multă sănătate si pu
tere de muncă, pentru a condu
ce destinele țării și poporului 
nostru pe drumul luminos al 
construcției socialiste si comu
niste.

Nutrim dorința vie de a urma 
neabătut minunatul exemplu de 
pasiune și activitate revoluțio
nară oferit de secretarul nostru 
general, de a duce mai departe 
flacăra progresului, de a conti
nua opera de făurire a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate si înaintare a României 
spre comunism, se spune printre 
altele în telegrama COMANDA
MENTULUI MUNICIPAL AI 
ORGANIC ATTET PIONIERII OR 
DIN MUNICIPIUL GIURGIU.

Cu căldura inimilor noastre, 
noi, tinere mlădfțe giurgiuvene. 
vă mulțumim pentru grija per

Mesaje adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu prilejul sărbătoririi a 60 de ani de viață 
și a peste 45 de ani de activitate revoluționară
manentă pe care o purtați tine
rei generații, vă mulțumim pen
tru copilăria noastră fericită 1 
Vă adresăm cu acest prilej ură
rile noastre de sănătate, viață 
lungă și fericire.

Însuflețiți de îndemnurile 
dumneavoastră, cu prilejul vi
zitelor de lucru pe meleagurile 
ilfovene, CADRELE DIDACTI
CE DE LA ȘCOALA GENERA
LA NR. 1 BOLINTIN DEAL 
se alătură întregii națiuni ca 
prin eforturile lor să contribuie 
la realizarea istoricelor hotăriri 
ale Congresului al XI-lea a) 
Partidului Comunist Român, ale 
Conferinței Naționale, știind că 
în acest mod putem aduce con
tribuția noastră la înfrumuseța
rea peisajului material, spiritual 
al României. Îngâduiți-ne, tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, ca la a șaizecea ani
versare a zilei dumneavoastră 
de naștere, să vă urăm din ini
mă ani de viață lungă, aureolați 
în fericire și sănătate, pentru 
binele și propășirea ființei noas
tre naționale, pentru triumful 
comunismului in România.

Noi, CELE MAI TINERE 
VLĂSTARE ALE COMUNEI 
BRANEȘTI, JUDEȚUL ILFOV, 
constituite la inițiativa dumnea
voastră în Organizația „Șoimii 
Patriei", intr-un singur glas vă 
mulțumim pentru copilăria fe
ricită și vă urăm multă sănăta
te. putere de muncă, numai 
buCUrii, fericire și iubire, ani 
mulți.

In' aceste zile, cind tara în
treagă. poporul român iși în
dreaptă gindurile pline de recu
noștință către dumneavoastră, 
tovarășe secretar general, acum, 
cu ocazia împlinirii virstei de 
60 de ani și a 45 de ani de ac
tivitate revoluționară, pusă în 
slujba intereselor patriei și po
porului, colectivul de oameni ai 
muncii din cadrul UNITĂȚII 
FORESTIERE DE EXPLOA
TARE ȘI TRANSPORT TÎRGU 
LAPUȘ se alătură celor care-și 
sărbătoresc conducătorul iubit. 
Permiteți-ne cu acest fericit 
prilej pentru noi, cei care con
tribuim la valorificarea supe
rioară a bogățiilor „aurtîlui 
verde", să vă adresăm din ini
mă, dumneavoastră, ce! care 
v-ați dovedit a fi neobositul 
conducător, cu o viață pilduitoa
re. închinată cu pasiune, neobo
sită dăruire si cutezanță co
munistă partidului și poporului 
român, triumfului socialismului 
și comunismului pe cuprinsul 
României, al păcii și prieteniei 
intre toate popoarele lumii, să 
vă dorim din inimă mulți ani 
cu sănătate, puteri sporite de 
muncă in nobila misiune de 
conducere a poporului și a pa
triei noastre socialiste.

Cu prilejul fericit al jubileu
lui de 60 de ani de viață si 45 
de ani de activitate revoluțio
nară. comuniștii, toti OAMENII 
MUNCII DIN COMERȚUL SO
CIALIST AL JUDEȚULUI MA
RAMUREȘ vă adresează din 
inimă, malt stimate și iubite 

tovarășe secretar general, urări 
de sănătate și ani multi de via
tă spre binele și înflorirea pa
triei. pentru feribirca și bună
starea întregului popor.

BIROUL COMITETULUI CO
MUNAL DE PARTID BUDESTI 
JUD. MARAMUREȘ, arată in 
telegrama sa : Acum cind între
gul nostru popor cinstește eu În
suflețire marele eveniment drag 
nouă tuturor românilor, aniver
sarea a 60 ani de viață și 45 ani 
de activitate revoluționară a 
dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, noi cei care trăim 
și muncim pe plaiurile de le
gendă ale lui Pintea viteazu, 
sintem mindri să aducem un 
omagiu înflăcărat și sincer 
dumneavoastră, bărbatul care 
stă și va sta în istoria 
noastră alături de Mircea. Ște
fan și Mihai. Vă mulțumim din 
adincul sufletelor noastre pen
tru grija permanentă pe care ați 
avut-o pentru noi țăranii și vă 
asigurăm câ vom depune toate 
eforturile pentru a traduce în 
viată prețioasele dumneavoastră 
indicații și vă dorim din toată 
inima multă putere de muncă in 
fruntea partidului Si statului 
nostru, multă sănătate și feri
cire.

tn telegrama ORGANIZAȚIEI 
DE BAZA P.C.R. A INSTITU
TULUI DE SUBINGINERI DIN 
REȘIȚA, se spune : Exemplul 
dumneavoastră de patriot în
flăcărat, de internaționalist con
secvent, de personalitate mar
cantă a vieții internaționale, vă 
sta în permanență in centrul 
preocupărilor noastre educative, 
de formare a celor care au 
avut fericirea Să învețe si să se 
fortneze ca oameni în această 
perioadă de realizări deosebite 
pe care' le-a obținut poporul ro
mân sub conducerea dumnea
voastră. mult stimate , tovarășe 
secretar general. îndelungata si 
prodigioasa activitate în frun
tea partidului și a tării, ani care 
consemnează cu litere de aur 
file din istoria poporului nos
tru. ne-a convins pe deplin de 
rodnicia conducerii clarvăză
toare, științifice și dinamice, 
ceea ce constituie pentru noi 

toti un model demn de urmat. 
Pentru tot ce ați făcut ca țara 
noastră să aibă cea mai impe
tuoasă dezvoltare din istoria ei 
multimilenară, avind drept tel 
binele poporului și afirmarea 
României socialiste in lume, 
permiteți-ne ca la aniversarea a 
60 de ani de viată și 45 de ani 
în activitatea desfășurată în 
mișcarea revoluționară, să vă 
adresăm urarea strămoșească 
„La mulți ani sănătate și fe
ricire personală spre binele po
porului român și pentru pace și 
înțelegere intre popoare.

în telegrama colectivului de 
muncitori, proiectant! si ingineri 
din ÎNTREPRINDEREA MECA
NICĂ ALBA IULIA se spune : 
Aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere ne oferă prilejul 
reafirmării sentimentelor de 
profundă prețuire și dragoste ce 
le nut/im față de cel mai iubit 
fiu al poporului român, față de 
activitatea neobosită, desfășu
rată in cei 45 de ani de muncă, 
luptă și viață, puși in slujba 
intereselor clasei muncitoare. 
Partidului Comunist Român, po
porului român și României so
cialiste.

Dragostea și respectul pentru 
veacurile de luptă ale poporu
lui nostru pentru dreptate so
cială si națională, realizările 
prezentului socialist $i perspec
tivele viitorului comunist al 
țării, poartă amprenta persona
lității dumneavoastră.

Fiind cei care am conceput 
tehnologia turnării primelor 
subansamble din fontă, pentru 
primul strung Carusel de 16 
m. care Se mPntează in țara 
noastră, ne angajăm să conti
nuăm procesul de asimilare a 
unor repere tot mai complexe, 
pe care le vom realiza la nive
lul cerințelor de competitivitate 
pe plan mondial in acest dome
niu in permanentă înnoire. Con
siderăm acest angajament ca 
un modest omagiu adus dum
neavoastră cu ocazia implinirii 
a 60 de ani de viată, dorindu-vă 
multă sănătate si putere de 
muncă in slujba poporului ro
mân. a clasei muncitoare, a 
României și a umanității, pe 
care le slujiți cu devotament și 
dăruire.

CONSILIUL POPULAR CO
MUNAL IGHIU, JUDEȚUL 
ALBA, dind curs dorinței fier
binți a locuitorilor comunei, vă 
roagă să primiți gîndurile lor 
curate și cele mai sincere' urări 
de bine, fericire și sănătate, cu 
priciul împlinirii a 60 de ani.

Vă dorim, mult stimate' și iu
bite tovarășe Nicoiae Ceausescu, 
o viată îndelungată în fruntea 
conducerii partidului si statului 
nostru, spre fericirea si bunăsta
rea poporului român.

Cu acest prilej.' vă raportăm 
că entuziasmul cu care au mun
cit locuitorii comuniei noastre, 
sub directa conducere a organi
zațiilor de partid, a făcut ca in 
comuna noastră, an de an să se 
obțină rezultate remarcabile, 
atît în ce privește productiv glo
bală agricolă, c't și realizarea, si 
depășirea obiectivelor edi’itar- 

gospodărești. Aceasta a făcut ca 
munca noastră să fie apreciată 
de conducerea superioară de 
partid și de stat, care a distins 
comuna noastră cu ..Ordinul 
Muncii" clasa I și a Il-a, cu 
prilejul ocupării in anul 1973 a 
incului I pe tară în întrecerea 
patriotică pentru realizarea si 
îndeplinirea obiectivelor econo
mice și edilitar-gospodărești. iar 
în anii 1972 și 1574 a locului II 
pe tară. De asemenea. în mai 
multi ani la rind. comuna noas
tră s-a situat pe locuri fruntașe 
pe județ.

Conștient) că ceea ce am 
realizat pină în prezent consti
tuie doar un început bun. vă 
asigurăm, scumpe tovarășe se
cretar general, că in acest an. 
ca urmare a angajamentelor 
asumate ca răspuns la chemarea 
Ia întrecere lansată de comuna 
Goicea. județul Dolj, locuitorii 
comunei Ighiu. asemenea între
gului popor, vor munci Cu en
tuziasm și vor înfăptui in mod 
exemplar prevederile planului 
economie pe anul 1978. contri
buind in acest fel Ia realizarea 
mărețelor Obiective stabilite de 
Conferința Națională a Partidu
lui Comunist Român.

în acest sedp. vom reda agri
culturii 50 ha. teren prin lucrări 
de îndiguiri sf desecări. îar prin 
aplicarea măsurilor de dezvolta
re si modernizare a agriculturii, 
pentru creșterea producțiilor 
vegetale si animalierei vom 
obține peste prevederile planu
lui 800 kg. porumb boabe la hec
tar. 600 kg. grîu. 800 kg orz si 
500 kg. struguri, edea ce ne va 
permife să suplimentăm contri
buția la fondul cdnfraltZat al 
statului cu 500 tone cereale si 
50 'tope struguri, iar ’a produc
țiile animalieră, cu 300 hi. lapte 
de vacâ și cu 50 tone carne.

Prin efectuarea de munci pa
triotice, vom realiza obiective 
de interes obstesc in valoare de 
15 milioane lei. ceea ce înseam
nă Că pe can de locuitor se vor 
realiza economii în valbare ds 
2 000 lei.

Cil prilejul împlinirii a 60 de 
ani de viață șt 45 de activitate 
revoluționară in slujba poporu
lui si a patriei noastre, comu
niștii, oamenii muncii de la ÎN-

TREPRINDEREA DE PRO
DUSE REFRACTARE „RĂSĂ
RITUL" BRAȘOV, vă urează 
din adincul inimilor lor, ani 
mulți, sănătate și putere de 
muncă in conducerea partidului 
și statului, pentru înflorirea 
multilaterală a României socia
liste.

Acum, cirid toate forțele tării 
sint angajate în înfăptuirea 
Programului Partidului, a hotă
rârilor Conferinței Naționale, 
noi. oamenii muncii, ne aducem 
prinosul nostru de recunoștință 
și vă asigurăm câ nu vom pre
cupeți nici un efort pentru a ne 
îndeplini întocmai menirea de 
clasă conducătoare a societății,

Asigurindu-vă că purtăm in 
noi. in conștiința noastră min- 
dria și stima deosebită pentru 
aspirațiile Dumneavoastră revo
luționare, eroismul și puterea 
de muncă ce vă caracterizează, 
nutrim permanent hotărirea de 
a face totul pentru ca patria 
să prospere și mai mult.

Vă rugăm să ne permiteți 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să vă adre
săm. odată cu întreaga țară, 
urarea de sănătate, viată lungă 
și putere de muncă, pentru pro
gresul, bunăstarea și fericirea 
întregului nostru popor.

Minunatul prilej al aniversării 
a 60 de ani de viață și peste 45 
de ani de activitate revoluționa
ră ne permite să ne exprimăm 
cu firească emoție deosebita 
stimă, nemărginita recunoștință 
pentru grija părintească pe care 
ne-o purtați nouă, tinerei gene
rații, pentru sfaturile pe care 
ni le-ați dat ințelegind pe de
plin viața, dorințele Și gindurile 
noastre, se spune în telegrama 
adresată de ASOCIAȚIA STU
DENȚILOR COMUNIȘTI A A- 
NULUI 2 GEOGRAFIE, UNI
VERSITATEA AL. I. CUZA 
IAȘI. însuflețiți de puternicul 
dumneavoastră exemplu de dă
ruire și înalt patriotism, sintem 
hotăriți să ne aducem toată con
tribuția în îndeplinirea îndatori
rilor și nu vom precupeți nici un 
efort pentru a ne pregăti profe
sional. la nivelul cerințelor ac
tuale ale societății. Vă dorim 
din toată inima multă sănătate, 
viață lungă, spre binele și pros
peritatea poporului român și 
continua înflorire a României 
socialiste.'

Cu sentimente de îndreptățită 
mîndrie -patriotică, animați de 
înSuflețitoarele sarcini reieșite 
din documentele Congresului al 
XI-lea. din mobilizatoarele ho- 
tărîri și programe adoptate de 
Conferința Națională a Partidu
lui. precum și di-n vibrantele 
chemări' adresate de dumri'eâr 
noastră, mult iubite și stirrlafb 
tovarășe Nico'ae -Ceausescu.- inj- 
treguluf popor, colectivul de 
e’evi Si rărire didactice ai LI- 
CFriT.’TT PEDAGOGIC DIN TI
MIȘOARA, unitate sco’ară că
reia i-a revenit ' cinstea de a 
sărbători aniversarea a 200 de 
ani de. învățămînt pedagogie ti
mișorean în .decembrie 1977, se 
angajează‘cje a nu precupeți, nici 
Un efort în nobila muncă de 

edueare și instruire a tinerei ge
nerații. la parametrii calitativi 
ai cerințelor epocii actuale.

Colectivul unității noastre, dc 
veche tradiție cărturărească iși 
manifestă calda recunoștință 
față de înalta apreciere a docu
mentelor de partid și de stat 
privind formarea acelora ce. 
Spre binele întregii națiuni, vor 
aureola străvechile plaiuri ro
mâne cu prinosul noilor dbbîn- 
diri. mijlocite de condițiile fără 
precedent in întreaga istorie a 
zbuciumatului nostru popor, pe 
care Partidul Comunist Român 
Ie-a creat deplinei afirmări, a 
tinerei generații.

Spre binele-afirmării. și perso
nalității națiunii noastre, vă ru
găm să ne îngăduiți, stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, să vă 
adresăm din adincul inimii noas
tre recunoștința față de exem
plul personal, față de activita
tea neobosita, plină de vibrantă 
dăruire extinsă pe durata a 
peste 45 de ani de activitate re
voluționară spre propășirea 
scumpei noastre patrii. Repu
blica Socialistă România.

Alături de întregul nostru po
por colectivul oamenilor muncii 
din ÎNTREPRINDEREA DE 
CONSTRUCȚII INDUSTRIALE 
SI MONTAJE BRASOV. GRU
PUL DE ȘANTIERE NR. 5 BA
NAT iși exprimă șl pe această 
cale stima și recunoștința ne
mărginită pentru tot ce ati 
realizat în fruntea partidului si 
statului nostru, Sintem deplin 
încrezători îri Viitomrl . luminos 
a! României socialiste .«( vă 
asigurăm de toată dragostea și 
devotamentul nostru.

Vă informăm totodată, tova
rășe secretar general, că tn anul 
1977 am obtinut rezultate bune, 
că am realizat prevederile pla
nului în proporție de 101,5 la 
sută la toti tndicatorii si Că. 
profund mobilizați de documen
tele Conferinței Naționale a 
partidului, am creat condiții de 
realizare si depășire a sarcini
lor de plan și pe anul T978

Ne angajăm in spiritul acelo
rași documente, să ridicăm Ia un 
nivel calitativ superior întreaga 
noastră activitate de construc
ție si traducere în fantă a isto
ricelor hotăriri ale Congresului 

al XI-lea. ale Conferinței Na
ționale și ale dumneavoastră 
personal.

COMITETUL U.T.C.. in nu
mele celor peste 600 de 
U.T.C.-iști din cadrul ÎNTRE
PRINDERII JUDEȚENE DE 
CONSTRUCȚn MONTAJ FOC
ȘANI, se angajează să facă to
tul pentru realizarea și depăși
rea sarcinilor de pian, să trans
forme cantitatea muncii într-o 
nouă calitate, realizările consti
tuind un omagiu adus activită
ții dumneavoastră neobosite in 
slujba poporului și propășirea 
patriei noastre socialiste.

Vă felicităm tovarășe Nicolae 
Ceaușescu și vă urăm succese 
depline in activitatea dumnea
voastră excepțională pentru 
progresul națiunii noastre, pen
tru triumful socialismului si co
munismului pe pămintu! patriei 
noastre scumpe Republica So
cialistă România, pentru promo
varea păcii in lume și Înțelege
rii intre popoare.

Cu prilejul celei de a 60-a 
aniversări a zilei dumneavoas
tră de naștere COMITETUL 
COMUNAL DE PARTID TÎM- 
BOIEȘTI. JUDEȚUL VRANCEA, 
vă urează multă sănătate îm
preună cu cele mai calde Urări 
de fericire personală, multă pu
tere de muncă pentru a conduce 
destinele poporului nostru spre 
cele mai înalte culmi de civili
zație și progres. Gindurile tutu
ror comuniștilor din organizația 
noastră comunală șe indreaptă 
către dumneavoastră, tovarășe 
secretar general, cel mai iubit 
și înțelept fiu al poporului, 
luptător neobosit pentru edifi
carea socialismului in Româ
nia șl înaintarea ei spre comu
nism. și ne angajăm să transpu
nem in viață prețioasele indica
ții date la Conferința Națională 
a Partidului Comunist Român.

Cu prilejul împliniri ă 60 ani 
de viață și a peste 45 ani de 
activitate revoluționară, colecti
vul de oameni ai muncii, ro- 
mâni și maghiari, de ia ÎNTRE
PRINDEREA DE PROSPEC
ȚIUNI ȘI EXPLORĂRI GEO- 
LOGIGE HARGHITA, vă urea
ză din inimă multă sănătate, 
viață îndelungată spre binele și 
prosperitatea poporului român, 
pentru continua înflorire si pro
pășire a României socialiste.

Încă din primele zile ale nou
lui an personalul muncitor din 
unitatea noastră. însuflețit de 
puternicul dumneavoastră e- 
xemplu de dăruire și înalt pa
triotism, de fermitate revolu
ționară. se află angrenat larg in 
întrecerea socialistă pentru în
lănțuirea exemplară a hotăriri
lor Congresului al XI-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului. obținînd rezultate bune 
in producție.

Comuniștii, toti oamenii mun
cii . sub conducerea permanen
tă a organizației de partid, pă
trunși de importanta deosebită 
a îndeplinirii sarcinilor trasate 

, de partid, care revin unității 
noastre, in prospectarea .si ex-, 
pidrareâ resurselor naturale din 

această parte a tării, se stră
duiesc să smulgă adincurilor 
pămintului noi bogății a căror 
punere in valoare să contribuie 
la amptificarea bazei de materii 
prime a economiei noastre na
ționale.

Sintem studenți. sintem tineri 
angajat! să ne pregătim intr-o 
cetate universitară. STUDEN
ȚII FACULTĂȚII DE ELEC
TROTEHNICA DIN CRAIOVA 
trăiesc și acum clipele inaugu
rării acestui edificiu de către 
dumneavoastră cu ocazia des
chiderii anului universitar 1975— 
1976 la Craiova. Ne sint aproape 
și ne sint dragi cuvintele rosti
te atunci alături de casa noas
tră cea nouă, sfaturile și în
demnurile care ni ie-ati adre
sat. De la dumneavoastră am 
învățat să facem din demnitate 
și patrie bunurile noastre cele 
mai de preț. Venim, de aceea, 
spre dumneavoastră ea spre 
părintele nostru iubit, spre pri
mul comunist al tării, bucu- 
rindu-rie de fericirea de a vă 
avea in fruntea noastră.

Străbătuți de puternic elan 
revoluționar, ca de insăși tine
rețea noastră rostim, incă O 
dată, angajamentul nostru de a 
trăi și munci in chip comunist, 
pe măsura timpului pe care-i 
avem.

Dind glas profundei recunoș
tințe și înaltelor sentimente ce 
Ie nutresc pentru dumneavoas
tră cei aproape o mie de PIO
NIERI DIN COMUNA VETRI- 
ȘOAIA, JUDEȚUL VASLUI, vă 
rugăm să primiți modestul, dar 
sincerul nostru mesaj.

Deși sintem mici, in pieptu
rile noastre bat inimi mari, iar 
gindurile noastre se indreaptă 
cu recunoștință și respect Spre 
Omul cafe a ridicat România 
pe culmi nevisate de strămoșii 
noștri.

Avem o copilărie fericttă, ne 
pregătim cu sirg să devenim 
oameni de nădejde ai patriei, 
așa cum ne-ați invățat dum
neavoastră. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

I Vă asigurăm, tovarășe secretar 
general, că vom păși cu încre
dere si demnitate pe drumul 
înaintării spre comunism, pe 
care cu genialitate conduceți 
destinele României socialiste.

în telegrama COMITETULUI 
ORĂȘENESC SOLCA AL U.T.C., 
JUDEȚUL SUCEAVA, se Arată: 
Noi, tineretul din orașul Solea, 
județul Suceava, purtăm in min
tea și inima noastră acea minu
nată și caldă chemare: drago to
varăși și prieteni tineri—■ atît de 
proprie intîinirilOr pe care le 
aveți cu tineretul cind ne în
demnați să fim prezenți cu tot 
ce avem mai bun in noi, cu 
toată puterea minții și a brațe
lor noastre ia înălțarea pe cele 
mai înalte culmi ale României. 
Avem condiții minunate de 
muncă și viață, de învățătură. 
Pentru afirmarea deplină a ap
titudinilor noastre, avem in 
fată exemplul neasemuit al ti
nereții dumneavoastră utecis- 
te. trăite in anii de luptă și de 
jertfe. Și înțelegem că a fi ute- 
cist astăzi, a fi tinăr comunist, 
înseamnă a da totul țării, creș
terii ei în libertate și prosperi
tate. Sintem o generație care a 
avut 0 copilărie lipsită de griji. 
Avem o tinerețe frumoasă, toa
te condițiile spre a învăța și 
mai mult, spre a ne îmbogăți 
mintea și sufletul. Știm că da
torăm toate acestea partidului, 
politicii sale înțelepte și adine 
omenesc, dumneavoastră perso
nal iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, care vă aflați mereu 
în mijlocul tineretului. Vă do
rim din adincul inimii „La mulți 
ani multă sănătate, putere 
de mutică, viață îndelungată 
pentru a ne conduce spre în
florirea patriei, edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate in tara noastră.

Pătrunși de sentimente de 
adincă recunoștință și dragoste, 
comuniștii, toți membrii coope
ratori. din cadrul COOPERA
TIVEI AGRICOLE DE PRO
DUCȚIE DIN SATUL GRĂNI- 
CEȘTI. JUDEȚUL SUCEAVA, vă 
urează cu ocazia zilei de naște
re, zi in care întregul popor iși 
exprimă adeziunea față de ac
tivitatea revoluționară pe care 
o desfășurați in fruntea partidu
lui și statului nostru, viață 
lungă, fericite, sănătate, putere 
de muncă pentru binele și 
prosperitatea patriei noastre 
socialiste. Orinduirea nouă pe 
care o edificăm este opera vie 
a poporului condus de partid, 
de către dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. Urmind exemplul 
personal dat de dumneavoastră, 
toți membrii cooperatori sintem 
hotăriți să înfăptuim neabătut 
sarcinile ce ne revin pentru 
anul 1978. contribuind astfel la 
transpunerea in viață a Pro
gramului Partidului Comunist 
Român și al Conferinței Națio
nale a partidului. Să ne trăiți 
iubite conducător, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu !

Cu ocazia aniversării a 60 de 
ani de viață și luptă neobosită, 
ECHIPAJUL NAVEI V7ȘEU, 
aflată in drum spre tară, vă 
urează la mulți ani, cu sănătate, 
în realizarea idealurilor mărețe, 
pentru inflorirea patriei noastre 
dragi.

Cu prilejul celei de a 60-a 
aniversări a zilei dumneavoastră 
de naștere și a peste 45 ani de 
activitate revoluționară, munci
torii, inginerii și tehnicienii 
ÎNTREPRINDERII DE ȘU
RUBURI „ING. A. SALIGNY" 
CERNAVODĂ, vă adresează din 
toată inima urări de sănătate, 
viață lungă și fericită.

Ne este deosebit de plăcut să 
ne exprimăm recunoștința fier
binte pentru fermitatea, clar
viziunea și caracterul profund 
științific al politicii partidului 
nostru și ne reînnoim adeziunea 
deplină, fată dc tot ce întreprin
deți pentru binele poporului 

român, pentru viitorul luminos 
al patriei noastre socialiste.

Uriașele realizări pe care le-a 
obținut patria noastră in toate 
sectoarele vieții social-economi- 
ce și culturale, prestigiul inter
național ai României socialiste 
sint rezultatul politicii interne 
și externe clarvăzătoare a parti
dului și statului nostru, in frun
tea cărora dumneavoastră, tova
rășe Nicolae Ceaușescu, ați 
avut și aveți un rol hotăritor.

Acum, la împlinirea virstei de 
60 de ani, cadrele didactice și 
elevii LICEULUI DE FILOLO- 
GIF.-ISTORIE DIN ORAȘUL 
SFÎNTU GHEORGHE, JUDE
ȚUL COVASNA, folosesc incă 
o dată prilejul pentru a vă 
transmite cele mai calde fe
licitări, urări dc sănătate, 
viață lungă și multă ferici
re, însoțite de inalta pre
țuire și stimă unanimă pe 
care Vi le purtăm pentru stră
lucita dumneavoastră activitate 
desfășurată timp de peste 45 de 
ani în mișcarea revoluționară, 
in rîndurile și conducerea 
Partidului Comunist Român.

Patriot și revoluționar încer
cat, atașat din fragedă tinerețe 
celor mai inalte Idealuri ale 
poporului, viața și lupta 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. s-au 
identificat cu năzuința și lupta 
clasei muncitoare, iar inesti- 
mabila contribuție pe care ați 
adus-o la edificarea orinduirii 
noi, socialiste. Ia elaborarea po
liticii Partidului Comunist Ro
man constituie o remarcabilă 
pildă de muncă creatoare pusă 
in slujba patriei și a poporului.

Ca slujitori ai scolii nu putem 
să nu reliefăm grija deosebită 
pe care o manifestați pentru 
dezvoltarea și modernizarea in- 
vățămintului românesc, impor
tanța concepțiilor dumneavoas
tră privind imbinarea strinsă a 
invățămintului cu cercetarea și 
producția, in acord deplin cu 
cerințele progresului științei și 
ale dezvoltării sociai-ăconomice 
a țării noastre, precum și pen
tru realizările istorice ale 
României in construcția eco
nomică șl social-culturală, ca și 
poziția ei principială in toate 
problemele majore care confrun
tă*  lumea contemporană, poziție 
întemeiată pe apărarea inde
pendenței. suveranității naționa
le și respectului reciproc între 
state, pentru 0 nouă ordine eco
nomică și politică internațio
nală.

Noi, cadrele didactice și elevii, 
români și maghiari, constituind 
un tot unitar, angrenat cu en
tuziasm și dăruire in activitatea 
științifică, culturală și politico- 
educatfvă, ne angajăm cu acest 
prilej in fața partidului și a 
dumneavoastră personal, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că nu v6m precupeți 
nici un efort pentru realizarea 
obiectivelor majore care stau in 
fața invățămintului românesc in 
etapa actuală, de pregătire te
meinică și multilaterală a tine
rei generații pentru muncă și 
viață, vom sluji patria, poporul 
și Înaltele sale idealuri.

Vă dorim din inimă să ne 
trăiți mulți ani, iubite tovarășe 
Ceaușescu, multă sănătate și 
putere de muncă pentru ca sub 
conducerea dumneavoastră să 
obținem noi și strălucite succese 
in edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și in 
înaintarea României spre co
munism, pentru progresul și 
prosperitatea patriei noastre.

Colectivul de oameni ai mun
cii de la ÎNTREPRINDEREA 
„11 IUNIE" GALAȚI, in frunte 
cu comuniștii, iși exprimă recu
noștința pentru bogata si susți
nuta dumneavoastră activitate 
pc care ați desfășurat-o pentru 
izbînda ideilor comuniste, pen
tru inflorirea patriei și ridicarea 
prestigiului României socialiste 
in lumea contemporană.

Iri cronica uriașelor prefaceri 
socialiste din istoria patriei, stă 
Înscris' cu litere de aur numele 
dumneavoastră, eminent fiu al 
poporului român, personalitate 
de prestigiu a lumii contem
porane. identificată pină la sa
crificiu cu aspirațiile scumpe 
ale întregii națiuni, pentru dez
voltarea multilaterală a societă
ții noi. pentru afirmarea liberă, 
suverană și egală intre țări a 
României.

Vă asigurăm, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că sintem 
hotăriți să urmăm cu devota
ment linia politică a partidului 
nostru, să muncim astfel ca 
alături de munca tuturor să 
contribuim la înflorirea patriei, 
la creșterea prestigiului Româ
niei In lume.

La Împlinirea a 60 de ani de 
viață șl peste 45 de ani de 
activitate revoluționară, dăruită 
CU atita dragoste intereselor 
poporului și patriei, COMITE
TUL ORĂȘENESC ZALĂU AL 
U.T.C., in numele tuturor tine
rilor, români și maghiari, iși 
unpște gîndurile și inimile in 
cuvinte de nețărmurită stimă, 
prețuire și devotament pentru 
dumneavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cel mai''vrednic fiu 
al poporului.

Ca și întregul nostru popor 
vă simțim în fiecare zi Prezent 
in inimile noastre, vă ascultăm 
îndemnurile părintești și vă 
urmăm neabătut, fiindcă vedem 
in cuvintele și faptele dum
neavoastră Întruchiparea desti
nelor de aur ale României so
cialiste.

Sințem mindri că trăim și 
muncim in acest ev măreț de 
Înflorire a patriei noastre, cind 
se înfăptuiesc pagini de glorioa
sa istorie în care numele dum
neavoastră va rămîne pentru 
totdeauna Înscris cu litere de 
aur și vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că 
nu vom precupeți nimic din 
forța și entuziasmul tinereții 
noastre pentru îndeplinirea 
exemplară a tuturor sarcinilor 
ce ne revin in ampla operă de 
dezvoltare multilaterală a ora
șului și județului nostru.



Primire la primul ministru al Guvernului
Primul ministru al Guvernului 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Manea Mănescu, a 
primit, marți dimineața, pe B.R. 
Devarajan, reprezentantul Pro

gramului Națiunilor Unite pen
tru Dezvoltare — P.N.U.D., la 
București, cu prilejul plecării 
definitive din țara noastră.

Teatrul National „I.L. Cara- 
giale“ a oferit marți seara pu
blicului spectator din Capitală 
o nouă premieră : piesa „Auto
biografie" de Horia Lovinescu, 
una dintre cele mai recente lu
crări dramatice ale scriitorului. 
Spectacolul este realizat în re
gia lui Cornel Todea, cu con
cursul actorilor Ion Marinescu, 
Ileana Stana Ionescu, Tamara 
Crețulescu, Traian Stănescu, 
Iulian Necșulescu. Rodica Po
pescu ș.a. Decorurile sint sem
nate de Paul Bortnovschi, iar 
costumele de Gabriela Nazarie.

în curînd iubitorii de teatru, 
vor fi invitați la o altă pre
mieră — „Fata din Andros" de 
Terențiu.

Cadre didactice, studenți, e- 
levi. alți cititori bucureșteni au 
participat. marți, la librăria 
„Mihail Sadoveanu" din Capi
tală, la lansarea lucrării „Pen
tru o pedagogie românească", 
semnată de cunoscutul dascăl 
ardelean Onisifor Ghibu. Lucra
rea, cu caracter antologic, este 

’ o pledoarie pentru necesitatea 
dezvoltării unei teorii pedago
gice originale, strins legată de 
cerințele societății românești, in 
sprijinul formulării acesteia ve
nind îndelungata activitate di
dactică a autorului. Volumul a 
fost prezentat de prof. Vasile 
Netea și Ion Stanciu, directorul 
Editurii didactice și pedagogice.

A apărut revista
ERA SOCIALISTĂ

. nr. 3/1978
DIN SUMAR : Unitatea 

indisolubilă dintre partid și 
popor ; Petre Preoteasa — 
Creșterea producției — o- 
biectiv prioritar al activi
tății de partid in agri
cultură ; Ion Mitran. Ca
litatea Conducerii social- 
politice ; Mircea Georgescu 
— Ritm înalt, productivita
te sporită in realizarea pla
nului de investiții ; La ru
brica Dezbateri — Diversita
tea condițiilor și opțiunilor 
economice și social-politice 
în țările In curs de dezvol
tare. Revista publică rubri
cile : Consultații ; Știință- 
inv&țămint, Festivalul Na
țional „Cintarea României", 
Pagini de istorie, Viața in
ternațională, Cărți și semni
ficații.

Manifestări omagiale cu prilejul LUCRĂRILE COMITETULUI PREGĂTITOR AL SESIUNII SPECIALE 
A ADUNĂRII GENERALE A O.N.U. CONSACRATA 

DEZARMĂRII

aniversării tovarășului Nicolae Ceaușeseu
Simpozion în Egipt pe tema

Inițiativele românești ocupă on loc 
important în cadrul propunerilor

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT « SPORT

Dincolo de amintiri si
Lumea sportului nostru obișnu

iește uneori ca la un Insucces al 
handbalului să dea întii de-o 
parte federații și să caute apoi 
vinovății la diferite alte nivele, si
tuate firește mai jos. Ba au fost 
de vină antrenorii loturilor repre
zentative, ba, jucătorii, că n-au 
respectat „indicațiile", ba clubu
rile, că nu pregătesc oamenii 
de lot în lumina intereselor echi
pei naționale, ba chiar antreno
rii de juniori, că nu mal produc 
handballștl la fel de mulți și de 
buni ca altădată.

La o privire mal atentă însă 
este evident faptul că ÎNTREGUL 
HANDBAL ROMANESC ESTE IN- 
TR-UN VIZIBIL DECLIN și asta 
nu de ieri de azi, ci de clțiva ani 
buni. Acest regres este evident, 
dacă ne gindim că băieții au 
coborit de pe locul I, în 1974 pe 
locul II în 1976 și pe locul VII în 
1978. tar fetele — vicecarnpioane 
mondiale în 1973 — au căzut pe 
locul IV în 1974. au „rezistat" pe 
aceeași poziție șl la .1.0. din 1976 
(cînd trebuiau să cucerească o 
medalie, conform obiectivului), 
pentru ca anul acesta să ocupe 
locul III în Grupa B. ceea ce în
seamnă poziția a Vl-a în ierar
hia internațională ! Deci, dacă 
handbalul decade. federația nu 
explică, nu răspunde 7 Nu lipsesc 
nici angajamentele și nici „țapii 
ispășitori", găsiți, așa cum spu
neam. cel mai adesea printre cei 
care-și văd de treabă. încercînd 
ca prin munca lor EFECTIVA să 
înlăture posibilitatea prăvăllril 
performanțelor.

Iată motivul pentru care ne-am 
propus să arătăm, în articolul de 
față, cîteva dintre erorile federa
ției de specialitate care au de
terminat și vor continua să ali
menteze declinul handbalului nos
tru. dacă nu vor fi înlăturate 
grabnic.

Să nornlm de la calendarul in
ternațional. unde se încearcă im
posibilul. adică obținerea victoriei 
în mai multe competiții de an
vergură cu practic aceiași jucă
tori. Nu mai departe decit în ul
timul an, am pornit să cîstigăm 
tttlul de camnionl mondiali uni
versitari cu Voina. Stdckl. Drăgă- 
ntță etc. șt l-am cîștigat : tot cu 
ei a cîștlgat șl Steaua C.C.E., tot 
cu ei n-am mai cîștigat Sparta- 
chiada armatelor nrietene. tot cu 
el am ratat și victoria în turneul 
din Spania, pentru ca acum. în 
Danemarca, să le cerem tot lor să 
cîștige cea mai importantă com
petiție dintre Olimpiade ! Credem 
că o asemenea concepție, elabo-

7
rată și susținută de federație, este 
falimentară, atît din cauză că ju
cătorii ajung la un ridicat grad 
de uzură fizică și nervoasă, cit și 
pentru că nu s-a mai auzit ca o 
echipă să-și mențină tot timpul 
curba de formă la cotele cele mai 
înalte.

Pe de altă parte, atacarea mai 
multor întreceri de anvergură cu 
aceiași jucători, deci lupta pe 
mai multe fronturi, a determinat 
și imposibilitatea omogenizării e- 
chlpei naționale, absolut necesa
ră acum, la ora schimbului de 
generații. Ca să luăm exemplul 
cel mai recent, vom aminti că la 
mai puțin de o lună înaintea 
C.M.. lotul reprezentativ a fost 
rupt in două, jumătate din el ple- 
cînd în Danemarca și R.F. Ger
mania. Iar cealaltă jumătate — la

DOSARUL 
HANDBALULUI (II)

turneul din U.R.S.S. ; Consecința 
— rezultate neconcludente în am
bele turnee șl timp prețios răpit 
procesului de omogenizare a noii 
echipe.

Să trecem acum la calendarul 
intern. alcătuit, după părerea 
noastră, destul de nejudicios. 
Componenții lotului, absolut toți 
divizionari A, participă într-un an 
la nu mal puțin de trei competi
ții de lungă durată, cu caracter 
republican : Divizia A, Cupa de 
toamnă și Cupa României, Intre 
acestea sint intercalate confrun
tările internaționale, așa că iată- 
ne ajunși in același punct, adică 
la gradul de uzură al jucători
lor. Nu mai vorbim de faptul că, 
în virtutea inerției, campionatele 
naționale se desfășoară in cea 
mai mare parte pe terenuri de 
bitum și zgură, in aer liber, deși 
absolut toate competițiile inter
naționale, inclusiv C.M. și J.O. 
sint programate numai in săli !

Federația a mai elaborat și o 
serie de norme de control, pe care 
toți jucătorii trebuie să le susți
nă șl să le promoveze. Să lăsăm 
de o parte faptul că, între aceste 
norme, canalizate spre latura fi
zică, nu s-a găsit nimeni Ca|re să 
introducă șl probe de tehnică, și 
de precizie în aruncările la poar
tă, dar oare e atît de important 
să faci 10—12 tracțiuni în brațe

promisiuni
sau să driblezi printre 7 jaloane, 
contra-cronometru 7 După cite 
știm, dinamizarea jocului, o ce
rință mai actuală ca niciodată, 
presupune folosirea din ce în ce 
mai rară a driblingului și. ori
cum, e greu de crezut că un 
handbalist, oricit de tehnic ar fi. 
va dribla la rind pe toți cei 7 ju
cători adverși (deci și pe portar I) 
în situația presupusă a unui con
traatac I

In paralel cu aceste norme, s-a 
declanșat șl o veritabilă campanic 
pentru depistarea „giganților". 
Fără a fi ceva rău in principiu, 
ideea federației a devenit insă o 
barieră atunci cind a căpătat ca
racter de obligativitate, determi- 
nind un serios reflux al tinere
tului din handbal. Ar trebui să 
ne amintim că Gațu, Covaci, Co- 
man și, mai recent, Cornel Du- 
rău n-au excelat prin talie sau 
că echipa R.F. Germania, actuala 
campioană a lumii, are un singur 
jucător foarte înalt, în vreme 
ce noi am avut doi,..

In fine, să ne referim și la gri
ja federației față de generațiile 
viitoare. Ultima măsură destinată 
stimulării activității de la nive
lul bazei de masă a performan
ței este DESFIINȚAREA DIVIZI
EI REPUBLICANE A ȘCOLARI
LOR 1 7 In fața acestei măsuri ni 
se pare că orice comentariu este 
de prisos.

A venit momentul ca întreaga 
conducere a F.R. Handbal să fie 
pusă față in față cu propriile an
gajamente, cu propriile erori, cu 
propriile metode de a acționa și, 
pe baza unei analize obiective, 
realiste, să se procedeze la eva
luarea potențialului său ACTUAL. 
„Tactica" angajamentelor zornăi
toare nu mai poate ascunde re
gresul handbalului, iar scuza per
manentă că nimeni nu se poate 
menține mereu in frunte nu ■ în
seamnă că trebuie să ne mulțu
mim cu ultimele locuri ! Succe
sele strălucitoare ale handbalului 
nostru au fost și rămîn perfor
manțe remarcabile, dar sînt de 
domeniul trecutului. In prezent, 
pentru a răspunde exigențelor 
puse în fața mișcării sportive, pe 
fundalul creării unor condiții ex
celente de pregătire, sînt necesa
re eforturi permanente, susținu
te, în care calitatea muncii șfl 
treacă pe primul plan, concomi
tent cu creșterea responsabilității 
întregului activ al handbalului. în 
frunte cu conducerea federației

HORIA ALEXANDRESCU

SPORTIVI ROMÂNI ÎN ÎNTRECERI
• Cu prilejul unui concurs 

internațional desfășurat in sală 
la Budapesta, atleta româncă 
Ileana Silai a stabilit un nou 
record național pc teren acope
rit în proba de 1 500 m. cu tim
pul de 4’09”5/10. (Vechiul record 
era de 4’10”2/10 și fusese reali
zat in. urmă cu un an, tot la 
Budapesta, de Natalia Mărășes- 
cu). Rezultatul obținut de Ilea
na Silai constituie și cea mai 
bună performantă mondială a 
sezonului.

• în primul tur al turneului
internațional de tenis de la St. 
Lottis (Missouri), jucătorul ro
mân Ilie Năstase l-a învins cu 
7—6, 6—2 pe australianul Colin 
Dibley, Intr-o altă partidă. Mark 
Cox (Anglia) a dispus cu 4—6, 
6—3, 6—1 de Terry Moor
(S.U.A).

• Sala Floreasca din» Capi

tală va găzdui astăzi meciul 
retur dintre echipa Steaua 
București și formația spaniola 
B.C. Barcelona, contind pentru 
sferturile de finală (grupa B) 
ale „Cupei Cupelor" la baschet 
masculin.

Partida va începe la ora 
17,45 și va fi arbitrată de cu
plul D. Jaksici (Iugoslavia) — 
N. Duran (Turcia).

• Cu prilejul inaugurării nou
lui stadion din orașul algerian 
Blida, in prezența a circa 20 000 
de spectatori, s-a disputat în- 
tiln(rea amicală de fotbal dintre 
formația Sportul Studerițeșc din 
București și echipa „Mouloudia 
Petrol Alger", campioana Alge
riei și a Africii. Partida de un 
bun nivel tehnic s-a terminat 
cu scorul de 7—6 (după execu
tarea loviturilor de la 11 m) în 
favoarea sportivilor români. La 
sfirșitul timpului regulamentar

INTERNAȚIONALE
de joc scorul era de 3—3, după 
ce oaspeții au condus cu 3—i. 
Au inscris Chihaia (2) și Tănă- 
șescu. Presă centrală din Alger 
a publicai ample reportaje asu
pra acestei intiiniri. aducind e- 
logii meritate jucătorilor celor 
două formații, care s-au intre-1 
cut intr-un spirit de sportivi
tate.

• Simbâtă și duminică, in 
sala Complexului sportiv „23 
August" din Capitală se vor 
desfășura finalele campionatelor 
naționale de atletism pe teren 
acoperit, la care participă a- 
proape 200 de sportivi și spor
tive. Amatorii de atletism vor 
putea urmări evoluțiile cu.nos- 
cuților recordmani Carol Corbu. 
Claudiu Șușelescu. Nicolae Li- 
gor. atletelor Mihaela Loghin, 
Veronica Anghel, Gina Panait 
și alții.

„Concepția politică și economică a președintelui 
Nicolae Ceaușeseu, contribuția sa determinantă 

la dezvoltarea României
Cu prilejul celei de-a 60-a a- 

niversări a zilei de naștere a 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 
secretar general al P.C.R., pre
ședintele României, Filiala din 
Alexandria, a Asociației de 
prietenie egipteano-română a 
organizat, la Casa de cultură a 
scriitorilor și artiștilor „Ateli
er", un simpozion cu tema : 
„Concepția politică și economi
că a președintelui Nicolae 
Ceaușeseu, contribuția sa 
determinantă la dezvoltarea 
României moderne". Au partici
pat : Faruk Garanah, președin
tele filialei din Alexandria a 
Asociației de prietenie egiptea- 
no-române. secretar general al 
Biroului Politic al organizației 
din acest oraș a Partidului A- 
rab Socialist al Egiptului, pre
ședinte al Consiliului Papular 
al Guvernoratului Alexandria, 
Fahmi Gabry, subsecretar 
stat la Ministerul Educației

de 
Și

învățămintului, Fouad Meghid, 
subsecretar de stat la Ministe
rul Reconstrucției și Locuințe
lor, Jounes Omar, subsecretar 
de stat, președintele Consiliu
lui de administrație al portului 
Alexandria, ziariști, studenți, un 
numeros public.

A fost prezent, de asemenea. 
Ion Dobricean, consulul general 
al României la Alexandria.

Cu hcest prilej, au luat 
cuvintu) Ahmed Sabri, secretar 
generai al 
de prietenie, 
sri, membru 
filialei, Ion Dobricean și Faruk 
Garanah. Vorbitorii au scos în 
evidență principiile politicii ex
terne românești pe care le pro
movează cu consecvență pre
ședintele Nicolae 
necesitatea rezolvării 
conflictului din Orientul 
ciu, a instaurării unei noi 
economice internaționale.

filialei asociației 
Medhat El Ma- 

al conducerii

Ceaușeseu, 
politice a 

Mijlo- 
ordini 

dez-

moderne’
voltarea continuă a relațiilor de 
prietenie dintre România și ță
rile arabe in interesul reciproc, 
al păcii și securității în lume, 
în cuvintul său, Faruk Garanah 
a spus : „Sărbătorindu-1 astăzi 
pe președintele Nicolae 
Ceaușeseu la cea de-a 60-a ani
versare, sărbătorim un mare om 
de stat care a pus pecetea în
tregii sale personalități pe is
toria 
unit
Nicolae Ceaușeseu, poporul pri
eten român îl urmează neabă
tut pentru realizarea scopurilor 
sale naționale adăugind noi suc
cese victoriilor sale pe 
dezvoltării libere și 
dente".

A fost 
de carte 
la loc de 
ale 
Ceaușeseu.

poporului român. Strins 
în jurul președintelui

calea 
indepen-

organizată o 
românească, 
frunte figurează opere 

tovarășului Nicolae

expoziție 
în care

întilnire prietenească la
La Dortmund a fost organi

zată o intîlnire piretenească a 
membrilor prezidiului Institu
tului renano-vestfalic de relații 
culturale cu străinătatea, de
dicată aniversării tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu.

Au participat Willi Reinke, 
primarul orașului, Wilhelm Sa
hrhage. vicepreședintele insti
tutului. Rudolf Friebel, secretar 
general al institutului, numeroa
se personalități științifice și

culturale, membri ai ambasadei 
române.

A fost prezentată o expoziție 
cu lucrările tovarășului 
Ceaușeseu publicate in 
germană.

Wilhelm Sahrhage, 
ședințele institutului, a omagiat, 
în cuvîntul său, personalitatea 
și activitatea neobosită a șefu
lui statului român, consacrată 
întăririi prieteniei și înțelegerii 
între popoare, cauzei păcii și

Nicolae 
limba

vicepre-

ORIENTUL MIJLOCIU
• O cuvintare rostită de președintele Sadat la Clubul 
Presei Naționale din S.U.A. • Întîlnirea ministrului de 
externe al Israelului cu ambasadorii israelieni din

Europei
poporului american și al 
nistrației".

rostită la’ 
Presei Naționale din 
președintele Sadat a de- 
după cum relatează a- 
Reuter, câ va acționa 
pace, in pofida obstaco-

într-o cuvintare 
Clubul 
S.U.A., 
clarat, 
genția 
pentru ... 
lelor ridicate de Israel in ca
drul negocierilor. El a relevat 
că Israelul și-a înăsprit poziția 
și a pășit pe o cale cate incu- 
rajează ilegalitățile.

Președintele egiptean a 
pe seama Israelului actualul im
pas al negocierilor. “ 
vărat - 
destul 
hotârit

Șeful 
latează 
rut Statelor Unite să-și 
cite „influența și bunele lor ofi
cii in favoarea păcii și stabi
lității".

Referindu-se la declarațiile 
președintelui Anwar EJ Sadat, 
cotidianul „Washington Post" 
scrie in editorialul său de 
marți: „în prezent, Israelul șe 
află in defensivă în ochii opi
niei publice americane, sau in 
orice caz astfel considerăm noi. 
Sadat a fost, după părerea noas
tră, deosebit de elocvent in ata-> 
cui său energic împotriva po
liticii Israelului de continuare a 
extinderii și instalării de așe
zări în teritoriile ocupate. A- 
ceastă politică pune într-o lu
mină ridicolă atașamentul Is
raelului față de pace. în aceas
tă problemă, dacă nu și în toa
te celelalte, președintele Sadat 
merită sprijinul fără echivoc al

pus

ade- 
sint 
sint

țările

Admi-

Israe-

Dortmund
progresului social. Au fost evo
cate contribuția hotărîtoare a 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu la 
dezvoltarea relațiilor . româno- 
vest-germane, prestigiu) de care 
se bucură președintele Româ
niei in R. F. Germania.

Cu prilejul acestei manifes
tări, ambasada română din 
R.F.G. a pus la dispoziția in
stitutului un set de volume con
sacrate vieții și activității pre
ședintelui României.

Demonstrație 
la Bruxelles

statelor privind dezarmarea
în cadrul lucrărilor Comite

tului pregătitor al sesiunii spe
ciale a Adunării Generale con
sacrată dezarmării continuă ac
tivitatea de redactare a docu
mentelor finale ce urmează să 
fie adoptate la sesiune. Cen
trul O.N.U. pentru dezarmare 
din cadrul Secretariatului a 
pregătit pentru negociere tabe
le comparative 
lor statelor, pe 
partimente ale 
finale.

La 6 februarie 
și pus la dispoziția Comitetului 
tabelul comparativ privind pro
punerile statelor in legătură cu 
programul de măsuri și acțiu
ne in domeniul dezarmării. Pro
gramul cuprinzător de măsuri 
concrete vizind oprirea cursei 
înarmărilor și dezarmarea — in 
primul rind dezarmarea nuclea
ră — prezentat de țâra noastră 
ocupă un loc principal în ca
drul propunerilor expuse in ta
belul sinoptic al Centrului 
O.N.U. 
propunerile 
unui tratat 
nerală și 
preconizate 
tării cursei 
re între care se situează 
prim plan angajamentul state
lor de a nu folosi arma nu
cleară, încetarea producerii și

ale propuneri- 
diferite com- 

documentelor

a fost elaborat

sinoptic
Astfel, sint prezentate 

privind negocierea 
de dezarmare ge- 

completă, măsurile 
în domeniul înce- 
înarmărilor nuclea- 

pe

„Este
- a spus el — că 
de dezamăgit, dar 
să perseverez", 
statului egiptean — 
France Presse — a 

exer-

Situația

re-
ce-

Ministrul de externe al 
lului, Moshe Dayan, a avut la 
ZUrich, o intîlnire cu ambasa
dorii israelieni din țările Euro
pei, pe care i-a informat în le
gătură cu ultimele elemente ale 
evoluției situației din Orientul 
Mijlociu. Dayan, care urmează 
să plece in S.U.A., a apreciat 
ca pozitive negocierile 
S.U.A. și Egipt, precum 
S.U.A. în eforturile dc 
mentare a situației din 
tu) Mijlociu.

Totodată, relatează 
France Presse, Dayan a recu
noscut că „Israelul furnizează, 
intr-adevăr, anumite tipuri de 
arme Etiopiei. Nu furnizăm a- 
vioane Etiopiei și nu am tri
mis acolo soldați Israelieni".

dintre 
și, rolul 

regle- 
Orien-

agenția

Tn fața sediului Comisiei 
Pieței comune din Bruxelles 
s-a desfășurat o manifestație 
la care au luat parte mai 
multe sute de tineri aflați în 
căutare de locuri de muncă.

O delegație a demonstran
ților a prezentat lui Henk 
Vredeling, membru al comi
siei. insărcinat eu probleme
le sociale, un document in 
care se atrage atenția asupra 
problemei acute a șomajului 
in rindurile tineretului din 
țările Pieței comune, unde 
din șase milioane de persoa
ne care nu beneficiază de 
dreptul lor de a munci 40 
la sută îl reprezintă tinerii 
sub 25 de ani.

de asemenea, 
documentul 
interzicerea 
sisteme de

ro- 
ce- 
ar-

• ----------
experimentării armelor nuclea^ 
re și a mijloacelor de transpor
tare a acestora la țintă, distru
gerea stocurilor existente, ne- 
amplasarea de arme nucleare pe 
teritoriile altor state, crearea de 
zone denuclearizate, interzice
rea totală a armelor nucleare, 
accesul liber al tuturor statelor 
la folosirea energiei atomice în 
scopuri pașnice.

Sînt evocate, 
propunerile din 
mânesc privind 
lorlalte arme și
me de distrugere in masă — 
chimice, bacteriologice, biolo
gice, precum și a tuturor teh
nicilor de modificare a mediu
lui înconjurător în scopuri mi
litare.

Totodată, tn tabelul sinoptic 
aflat pe mâsa de lucru a Comi
tetului sînt prezentate pe larg 
ideile privind măsurile de dez
angajare militară, precum ș; 
alte măsuri prezentate de țara 
noastră : sporirea încrederii in
tre state, reducerea bugetelor 
militare, retragerea trupelor și 
desființarea bazelor militare 
străine de pe teritoriile altor 
state, reducerea trupelor și ar
mamentelor naționale, renunța
rea la manevre în vecinătatea 
frontierelor, desființarea blocu
rilor militare.

După alegerile din Costa Rica
într-o primă declarație fă

cută presei. Rodrigo Carazo, 
virtualul ciștigător al alegeri
lor prezidențiale desfășurate 
duminică în Costa Rica, a afir
mat că va promova o politică 
externă fără prejudecăți și va 
menține relațiile diplomatice 
stabilite cu țările socialiste.

în domeniul politicii interne, 
Rodrigo Carazo a anunțat o 
restructurare administrativă vi- 
zînd reducerea numărului de 
ministere și funcționari publici. 
Programul său guvernamental 
prevede o reducere relativă a 
activității economice de stat și 
o reformare a sistemului de 
impozite, a legii bancare și de 
schimb, in scopul facilitării 
operațiunilor întreprinderilor și 
băricilor străine. Actualmente, 
sectoare importante ale econo
miei — bancar, credit, asigu
rări, transporturi, producția de 
energie hidroelectrică — 
controlate de monopoluri 
stat.

ales președinte al Adunării Le
gislative (Parlamentul țării) 
Rodrigo Car azo a fost sprijinit 
in alegeri de o coaliție formată 
din partidele Renovarea De
mocratică, Republican Caldero-, 
nist, Uniunea Populară si de
mocrat Creștin, toate de orien
tare conservatoare.

încordare

sint 
de

opo-Principalul candidat al 
ziției costaricane s-a născut la 
Cartago, la 27 decembrie 1926. 
Licențiat în științe economice al 
Universității din San Jose, el 
a ocupat diverse funcții in ad
ministrația de stat, intre care 
de director general pentru eco
nomie, de, director al Institutu1- 
lui național pentru urbanism si 
mediu ambiant și de director al 
Băncii Centrale. In 1948, a fost

in capitala Indoneziei
Situația din capitala indone

ziana continuă să rămină încor
dată, politia arestind in decursul 
ultimelor două săptămîni 561 de 
persoane suspectate de a fi fost 
implicate in recentele tulburări 
din timpul unor manifestații ale 
studenților care se opun reale
gerii generalului Suharto, la 21 
martie, în funcția de sef al sta
tului.

Pe de altă parte, ministrul in
donezian al informațiilor, gene
ralul Sudarmono, 
șapte publicații a 
a fost interzisă in 
săptămini pentru 
informații critice 
vernului au primit autorizația de 
a reapare, după asigurarea că 
vor respecta interdicțiile insti
tuite, relevă agenția France 
Press e.

a anunțat că 
căror apariție 
urmă cu două 
a fi publicat 
la adresa gu-

fâ'nema
■ -SUl-tT

MIERCURI, I FEBRUARIE
RUD1N : Eforie (orele 9; 11,15: 

13.30; 16: 18,15; 20,15).
REVOLTA IN COSMOS : Scala 

(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18.15;
20.30) .

JUDECĂTORUL DIN BODRUM: 
Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30); Melodia (orele 9; 
11.15; 13.30; 16: 18.15; 20.30).

LUPTA PENTRU ROMA': Vic
toria (orele 9; 12; 16; 19,3U).

TREPTE SPRE CER : Capitol
(orele 9,15; 11.30; 13,35; 16; 18.15;
20.30) ; Feroviar (orele 9; 11.15;
13,30; 16; 18,15; 20,30).

CINTAREA ROMÂNIEI : Cen
tral (orele 9.15; 12; 14,45; 17.30 ; 
20.00).

KIS ȘI „DOUA GHIOZDANE" : 
Doina (orele 9,30; 11,30: 13.30).

IMPOSIBILA POVESTE DE 
DRAGOSTE : Doina (orele 15,30 ; 
18: 20).

ZORRO : Luceafărul (orele 9;
11.45: 17: 19,45).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL" : 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15); Grivița (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18; 20.15); Tomls (o- 
rele 9; 11.15; 13,30; 15.45; 18; 20.15).

IARBA VERDE DE ACASA : 
Timpuri Noi (orele 9; 11,15 ; 13.30; 
15.45; 18: 20)

CASTELUL DE NISIP : Bucegl 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18 ;
20.15) .

ZIUA GLORIEI : Excelsior (ore
le 9: 11.15; 13.30; 15,45; 18: 20.15): 
Modern (orele 9; .11.15; 13,30; 16; 
18.15; 20.30). v

ROCCO ȘI FRAȚII SAI : Bucu
rești (orele 9,15; 12.30; 16; 19.30); 
Favorit (orele 9,15; 12.30; 16;
19.15) ; Patria (orele 9; 12.30: 16; 
19.30).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT : Cotroceni (orele 9; 11,15; 
13.30: 15.45: 18; 20.15).

CONDURUL Șl TRANDAFIRII : 
Floreasca (orele 16: 19); Gtuleștl 
(orele 9: 12: 16; 19).

DIAMANTELE NEGRE: Arta 
(orele 9: 12: 16: 19). <

CEI- TREI MUȘCHETARI : Pa

latul sporturilor șl culturii (ora 
17).

EVADAȚI IN VIITOR : Buzeștt 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18 ;
20,15); Volga (orele 9: 11,15; 13,30;
15.45; 18; 20.15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE
LUNA : Ferentari (orele 15,30: 18: 
20).

DANKA ; Flamura (Ora »).
SCARAMOUCUE : Flamura (o- 

rele 11.15: 13,30; 15.43; 18: 20.15): 
Gloria (orele 9; 11,15: 13,30; 15.45: 
18: 20.15).

ALEGEREA GINERELUI : Cos
mos (orele 16: 18; 20).

PORUNCA tNTUNECATA : Da
cia (orele 9: 11.15; 13,30: 16: t8: 
20).

CEI PATRU PIN FOTOGRAFIE: 
Drumul sărit (orele 16: 18: 205.

Ținutul uitat de timp : 
Flacăra (orele 9.15; 11.30; 13,45: 16; 
18.15: 20.15).

IARNA BOBOCILOR : Pro
gresul (orele 16; 18: 20).

MARK POLIȚISTUL : Lira (ore
le 15.30: 18; 20.15).

HAMLET : Miorița (orele 9: 12; 
16; 195.

LOCOTENENTUL MCQ ÎN AC
ȚIUNE : Munca (orele 9.30: 11.30: 
13.30; 15.45; 18; 20).

MAMA : Pacea (orele 15; 18:

Teatrul Mic : REȚETA FERICIRII
— ora 19,30: Teatrul Ciulești: 
ROMANȚIOȘII - ora 19.30: Tea
trul „Ion Creangă" : PINOCCHIO
— ora IO: Teatrul „C. Tănase" 
(Sala Savoy) : CAMPING-BOEMA
— ora 19,30; Circul București : 
JOSEFINI Șl ARENA MAGICĂ — 
ora 19.30.

PROGRAMUL 1

20).
RIUL CARE URCA MUNTELE : 

Popular (orele 15,45; 18).
MATRIARHAT : Viitorul (orele 

15,30; 17.45; 20).

Opera Română : PRINȚ ȘI CER
ȘETOR — ora 19; Teatrul de Ope
retă : SILVIA — ora 19.30; Tea
trul Național (Sala Mare): PERI
PEȚIILE BRAVULUI SOLDAT 
SVEJK — ora 19.30; (Sala Mică): 
ÎMBLINZIREA SCORPIEI — ora 
19.30; Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" (Schitu Măgureanu) : RA- 
CEALA — ora 19,30; (Sala Stu
dio) : INTERVIU — ora 19.30 ; 
Teatrul „C.I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru) : MICUL INFERN — ora 
19.30; (Sala Studio) : ULTIMA
CURSA — ora 19; Teatrul de Co
medie : ZĂPĂCITUL — ora 19,30;

9.ou Teleșeoală. lO.uo Șoimii pa
triei. IU,10 Tribuna TV : Muncito
rii dezbat, decid, acționează. 10.30 
Teatru TV ; „Baltagul" de Mi
hail Sadoveanu. 11.55 Telex. 12,00 
Închiderea programului. 16,00 Te
lex. 16,05 Teleșeoală. 16,35 Curs de 
limbă germana. 17.05 Din țările 
socialiste. ,17,15 Forum cetățenesc. 
Democrația socialistă In acțiupe.
17.45 Baschet masculin ; Steaua
București — B. C. Barcelona — 
meci retur tn „Cupa Cupelor". 
Transmisiune directa de la Sala 
Floreasca. In pauză i Cupa mon
dială ia schi alpin ; proba femi
nină de slalom specia! de la Ber
chtesgaden (rezumat înregistrat). 
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19,50 Hotăririle Conferinței Națio
nale — program il împlinirilor 
pentru noi și pentru țară. 20.05 
Telecinemateca : .Contesa '-Va-
lewska" — producție a studiouri
lor americane. Premieră TV. 21,55 
Noi, femeile 1 — emisiune despre 
rolul femeii tn societatea noastră 
socialistă. 22,25 Telejurnal. 22.35 
închiderea programului.

PROGRAMUL II
19,50 Desene animate. 20.15 Fa

bule... fabule — emisiune muzical- 
distractivă. 20.45 Mai aveți o în
trebare 7 Consumul de energie șl 
orașele. 21,10 Telex. 21,15 Bijute
rii muzicale : Johann Sebastian 
Bach — Sultele III șl IV pentru 
orchestră. Interpretează Orchestra 
Filarmonicii ..George Enescu".
21.45 Pe urmele răscoalei din 1907: 
„Răbdarea — virtutea agricultoru
lui român". 22,05 Seară de roman
țe. 22,25 închiderea programului.

la granița dintre 
Vietnam și Kampuchia

PNOM PENH — Postul de 
radio „Vocea Kampuchiei", re
cepționat la Bangkok șf reluat 
de agenția France Presse, a re
latai că trupele vietnameze con
tinuă să ocupe incă unele părți 
din ■ teritoriul kampuchian și că 
luptele dintre forțele armate ale 
celor două țări continuă. Potri
vit postului de radio, citat, la 4 
februarie forțele armate vietna
meze au început o nouă ofen
sivă limitată in direcția regiu
nii aflate la sud-est de Pnom 
Penh.

HANOI — După cum transmi
te agenția V.N.A., autoritățile 
kampuchiene au continuat, la 4 
și 5 februarie, să-și desfășoare 
forțele armate pe teritoriul Viet
namului. Tirul lansat de artile
ria kampuchiană asupra mai 
multor localități din’ provincia 
Tay Ninh a provocat moartea a 
10 persoane, rănirea altor 25, 
precum și.importante daune ma
teriale populației. La 6 februa
rie, forțele armate kampuchiene 
au continuat atacurile.

Forțele armate vietnameze 
ripostat la aceste atacuri.

au

CONVORBIRI LA NIVEL ÎNALT 
FRANCO-VEST-GERMANE

La Paris s-au încheiat marți 
convorbirile dintre președintele 
Franței. Valery Giscard d’Es- 
taing. și cancelarul R.F. Germa
nia, Helmut Schmidt.

într-o conferință de presă, 
desfășurată după ultima între
vedere de la Palatul Elysăe, 
șeful statului francez a declarat 
că au fost abordate, printre al
tele, probleme de interes bilate
ral. printre care realizarea unor 
proiecte comune în domeniile 
energiei nucleare. Cercetărilor 
spațiale -și aviației civile.

V

*

*

ț

*

*

Jubileul Brecht
Pregătirile pentru jubileul Brechț 

constituie la ora actuală nota dominantă 
a vieții culturale a R. D. Germane. Festi- 
vitățile legate de împlinirea a 80 de ani 
de la nașterea marelui scriitor și drama
turg vor debuta la sfirșitul săptăminii, 
prilejuind o trecere in revistă a moșteni
rii literare brechtiene. Sint programate 
spectacole ale colectivelor teatrale din 
R.D.G. și de peste hotare. De asemenea, 
se va organiza un dialog internațional 
Brecht sub deviza „Artă și politică". Și-au 
anunțat participarea oameni de litere, 
regizori, cercetători ai operei dramatur
gului din peste 30 de țări.

Strategie anti-fumat
O tehnică nouă descoperită și folosită 

de ini cercetător de la Universitatea din 
Pennsylvania pentru a-i ajuta pe fumă
tori să renunțe la țigări : este vorba de 
tehnica „concentrării asupra fumatului", 
metodă psihologică folosită de cercetătorul 
John Horan. In timpul unor ședințe, in 
condiții de laborator, acesta își îndeam
nă pacienții ca, in timp ce fumează țigara 
favorită, să privească la un perete alb, 
gindindu-se numai la efectele vătămătoa
re ale fumatului. John Horan pretinde

că, in urma asocierii altor componente ale 
strategiei anti-fumat, această metodă 
duce la abandonarea fumatului de către 
50—69 la sută dintre paciențl. Cura pre
vede opt ședințe eșalonate intr-un inter
val de cinci săptămini ; o ședință dureu- 
ză 14 minute, timp in care sint fumate 
două țigări și jumătate.

Metoda medicului american a pornit de 
la observația că, in mod obișnuit, oame- 
nii sint ocupați in diferite activități în

timp, ce fumează, gîndindu-se la cu totul 
altceva decit la efectele dăunătoare ale 
nicotinei.

Amonit
In Crimeea a fost descoperită, pentru 

prima oară in această peninsulă, cochilia 
unui amonit — moluscă de mari dimen
siuni care a trăit in mediul marin in tre
cutul îndepărtat, al Pămintulni. Descope
rirea confirmă ipoteza savanților că in era 
mezozoică, adică intr-o perioadă de timp

1
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care a început cu 230 milioane de ani in 
urmă și de la a cărei încheiere au trecut 
circa 67 milioane d,e ani, actualul teritcă' 
al Crimeei era o parte din fundul 
mări întinse, in apele căreia trăiau mo- 
luștele 
cochilii 
măsura 
Terra, 
sfirșitul. 
existenței 
Avind 
metru, cochilia de amonit găsită in Cri- 
meea prezintă un mare interes Științific 
și urmează să fie dată in păstrare Institu
tului de paleontologie al Academiei de 
Științe a U.R.S.S.

cefalopode numite amoniți, cu 
calcaroase răsucite in spirală. Pe 
schimbării condițiilor de viață pe 
aceste vietăți au dispărut spre 
mezozoicului, lăsind ca urmă a 

lor impresionantele cochilii, 
un diametru de o jumătate de

Cu bicicleta pe Kilimanjaro
Japonezul Motomitzu Ikemoto va încer

ca să escaladeze cel mai inalt virf mun
tos din Africa cu... bicicleta. El va începe 
escaladarea celor 5 895 m la jumătatea 
lui februarie și speră să ajungă in virf 
după, patru zile de la începerea temerarei 
in cercări.

Pină acum, Ikemoto a traversat cu 
bicicleta insulele arhipelagului japonez și 
a făcut înconjurul lumii, tn patru ani el 
a reușit să traverseze 47 de țări ale lumii.

a fost furnizată nici n informa
ție oficială asupra celor discu
tate.

R.F.

INTERVIU AL CANCELARULUI 
FEDERAL AL R.F.G.

Cancelarul federal al 
Germania, Helmut Schmidt, a
declarat, luni seara, intr-un in
terviu acordat televiziunii fran
ceze. că „pretutindeni unde se 
pune problema eventualității 
participării la guvern a comu
niștilor (în țările occidentale — 
n.r.), ea trebuie soluționată în 
mod democratic, de către alegă
torii și parlamentele țărilor res
pective, și nu de către aliati". 
Agenția D.P.A. relevă că in
tr-un mod similar a abordat 
problema președintele Partidu
lui Social-Democrat din R.F.G., 
Willy Brandt, la sfirșitul săp- 
tâmînii trecute.
• CELE ZECE PERSOANE 

vinovate de asasinarea, anul tre
cut. a fostului președinte al 
R.P. Congo. Marien N’Gouabi, și 
condamnate la pedeapsa capi
tală de către Curtea revoluțio
nară excepțională din Brazza
ville, au fost executate marți — 
anunță un comunicat al Minis
terului de Interne al R.P. Congo.
MISIUNE DE MEDIERE A O.U.A.

Șeful statului etiopian, Men- 
gistu Haile Mariam, l-a primit 
pe Joseph Garba, comisar pen
tru afacerile externe al Nige
riei, aflat la Addis Abeba în

fruntea unei delegații. în cadrul 
misiunii de mediere a Organi
zației Unității Africane (O.U.A.) 
în conflictui dintre Etiopia și 
Somalia.

Cu acest prilej, transmite a- 
genția France Presse, Mengistu 
Haile Mariam a declarat că „E- 
tiopia va continua să-și aducă 
sprijinul său eforturilor depuse 
de O.U.A. in actualul conflict 
din Cornul Africii".

în aceeași zi, delegația O.U.A. 
a sosit in capitala Somaliei. La 
sosirea sa, Joseph Garba, a de
clarat că „pozițiile Etiopiei șl 
Somaliei nu sint ireconciliabile".

AMNISTIE IN CIAD
Printr-o ordonanță a pre

ședintelui Consiliului Superior 
Militar, generalul Felix Mallom, 
șeful statului ciadian — marți, 
la N’djamena a fost decretată o 
amnistie deplină și integrală a 
tuturor persoanelor urmărite, 
deținute și exilate pentru moti
ve politice. Această amnistie, 
precizează agenția France Presse, 
constituie 
plicare a 
iat intre 
Hissen 
„Consiliului ________ ,___
forțelor armate din nord' 
grupare care acționa armat îm
potriva autorităților de la N’dja
mena.

• PREȘEDINTELE Jimmy 
Carter a semnat pro
iectul de lege care prevede 
stabilirea de pedepse mult 
mai severe pentru persoane
le vinovate de folosirea co
piilor în filmele și publica
țiile pornografice. Legislația 
respectivă, concepută sub 
forma unui amendament la 
codul penal, interzice, tot
odată, distribuirea de mate
riale cu caracter pornografic 
în care apar copii. Sint pre
văzute amenzi de pină la 
10 000 dolari și închisoare pe 
termen de pină Ia 16 ani 
pentru prima încălcare a le
gislației și 15 000 dolari și 
15 ani închisoare pentru 
recidiviști. Acest' amenda
ment la’ codul penal a fost 
aprobat anterior in unanimi
tate atît de Senat, cit și de 
Camera Reprezentanților.

CONVORBIRI 
SOVIETO-AUȘTRIECE

I^a Moscova au avut loc marți 
convorbiri între Aleksei Kosî- 
ghin, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., și cance
larul federal al Austriei. Bruno 
Kreisky. Au fost abordate pro
bleme privind dezvoltarea bune
lor relații reciproce. Părțile au 
discutat, de asemenea,, probleme 
internaționale actuale, expri- 
mindu-și dorința de a contribui 
Ia dezvoltarea procesului de 
destindere în Europa și de a se 
ajunge Ia rezultate cohcrețe in 
domeniu! dezarmării.

de fapt punerea în a- 
primului acord înche- 
guvernul Ciadului si 
Habre, președintele 

Comandamentului 
armate din —

• .AGENȚIA FRANCE 
PRESSE anunță că Moammer 
El Geddafi, șeful statului Jama- 
hiria Arabă Libiana Populară 
Socialistă, a făcui o scurtă vi
zită in capitala Tunisiei, unde 
a avut o convorbire cu premie
rul tunisian, Hedi Nouira. A- 
genția citată menționează că nu

• CU APROAPE 6 milioane 
de evrei. Statele Unite rămîn 
țara cu. cea mai numeroasă popu
lație evreiască, depășind Israelul, 
unde trăiesc 3 059 000 evrei, a- 
nunță agenția U.P.I. Cifrele au 
fost furnizate, in ediția pe 1978, 
de publicația „American Jewish 
Yearbook".

• AGENȚIA T.A.S.S. anunță 
că marți, la Berna, au fost re
luate convorbirile sovieto-ame- 
ricane în probleme referitoare 
la Oceanul Indian.
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